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ABSTRAKT 

 

LEVOVÁ, D. Projekty prevence kriminality na území města Plzně: bakalářská 

práce. České Budějovice: Vysoká škola evropských a regionálních studií, 2017. 78 s. 

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. et Bc. Radovan Sládek. 

 

Klíčová slova: prevence kriminality, tvorba projektů, protiprávní jednání, 

bezpečnost obyvatel, analýza 

 

Práce pojednává o systému programů prevence kriminality včetně jejich 

metodického postupu zpracování na území města Plzně. Formou popisu práce reflektuje 

vznik a vývoj preventivních opatření v rámci města. Hlavním cílem je zmapování 

historie projektů prevence kriminality na území města Plzně a následné zhodnocení 

jednotlivých subjektů, které se preventivních projektech podílejí, v podobě 

institucionální analýzy. Výskyt bezpečnostních rizik, sociálně patologických jevů, 

kriminogenních faktorů a sociálně vyloučených lokalit na území města je zjištěn za 

pomoci bezpečnostní a demografické analýzy. V empirické části je užité dotazníkové 

šetření, které je součástí vytvoření imaginárního projektu prevence kriminality 

reflektující bezpečnostní situaci v okolí plzeňských ubytoven. 

 

 

  



 

 

ABSTRACT 

 

LEVOVÁ, D. The Projects of Crime Prevention in the City of Pilsen: Bachelor 

thesis. České Budějovice: The College of European and Regional Studies, 2017. 78 p. 

Supervisor: Mgr. et Bc. Radovan Sládek. 

 

Key words: crime prevention, creation projects, irregular behaviour, security of 

inhabitants, analysis 

 

This thesis is about system of crime prevention programs including the 

methodical process of their elaborating in Pilsen. With the form of description thesis 

reflects the creation and development of preventive measures in the city. Main goal of 

this thesis is an institutional analysis, which include a researching of the historical 

development of crime prevention projects on the area of city Pilsen with the subsequent 

assessment of the subjects, which are the most important in this security issue. 

Incidence of the security risks, socio – pathological phenomena, factors of crime 

behaviour and detection of socially excluded location in city are found in security and 

demographic analysis. In the empirical part is used a questionnaire survey as a part of 

creating imaginary project of crime prevention which reflecting the security situation at 

the neighborhood of Pilsen hostels. 
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Úvod 

 

 Volba tohoto témata byla založena především na mém subjektivním pocitu, jak 

momentálně vnímám bezpečnostní situaci ve městě Plzni. V současné době se 

domnívám, že časové období, kdy bylo město považováno za jedno z nejbezpečnějších 

v České republice, již pominulo. Mým úmyslem bylo soustředit svoji pozornost 

především na preventivní politiku města a zjistit jakým způsobem se Plzeň jak 

v minulosti, tak v budoucnosti vypořádávala a nyní vypořádává s bezpečnostní situací 

na svém katastrálním území. 

Bezpečí občanů měst a obcí, by mělo být nejdůležitější prioritou vedení radnice 

či obecního úřadu. Reakcí vedení měst a obcí je ucelený komplex prevence kriminality, 

která se stává velice často citovaným pojmem v České republice a to jak přímo mezi 

politiky, tak i mezi jednotlivými občany. Prevence kriminality dává vedení měst a obcí 

do rukou nástroj ve formě projektů prevence kriminality.  

Programy prevence kriminality se v moderní době stávají uceleným systémem 

jednotlivých měst a obcí v reakci na narůstající kriminalitu. Pomocí projektu prevence 

kriminality může jednotlivé město pružně zareagovat a v rychlosti zmapovat 

nebezpečné kriminogenní zóny ve svém katastru a vytvořit svůj specifický koncept na 

řešení jednotlivých bezpečnostních hrozeb v této lokalitě. Významně pozitivním 

faktorem pak je, že se na projektu podílí velké množství složek, ať už státních či 

soukromých. 

Činnosti a úlohy zmíněných jednotlivý subjektů, které se podílejí na tvorbě  

a fungování projektu prevence kriminality v Plzni jsou v práci komparovány v podobě 

institucionální analýzy. Práce dále popisuje historický vývoj tvorby plzeňských projektů 

prevence kriminality a představuje konkrétní úspěšné projekty prevence kriminality, 

které ve svém období přispěli k tomu, aby západočeská metropole byla považována za 

jedno z nejbezpečnějších měst v České republice. V závěrečné části jsou specifikovány 

empirické zkušenosti respondentů z bezpečnostní situací v problémových lokalitách 

v Plzni, kde za pomoci stanovených výzkumných podmínek zjišťuje dotazníkové 

šetření, v rámci tvorby sociálně – demografické analýzy, dané problémové lokality na 

katastrálním území města Plzně. 
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1 Cíl a metodika bakalářské práce 

 

Cílem bakalářské práce je teoreticky osvětlit systém prevence kriminality  

a základní definování jednotlivých typů prevence. Práce se věnuje zmapování a historie 

vývoje projektů prevence kriminality jako účinných nástrojů v boji proti kriminalitě. 

Dalším cílem je představení metodiky vzniku takovýchto preventivních projektů, včetně 

tvorby bezpečnostní a demografické analýzy, specifikované na katastrální území města 

Plzně, s následným zhodnocením jednotlivých zainteresovaných institucí, které se na 

tvorbě a fungování těchto preventivních programů podílejí za pomocí institucionální 

analýzy. Dalším cílem je představení konkrétních projektů prevence kriminality, které 

na katastrálním území města Plzně úspěšně fungují a eliminují tak sociálně patologické 

jevy a kriminogenní faktory. Práce je členěna celkem do pěti kapitol včetně této 

kapitoly. 

Druhá kapitola popisuje historii prevence kriminality v České republice. Dále 

popisuje základní pojmosloví a specifikaci struktury prevence kriminality jako takové. 

Třetí kapitola se věnuje metodice tvorbě preventivních programů v obcích za 

pomocí tvorby bezpečnostní analýzy a tvorby strategických dokumentů. 

Ve čtvrté kapitole se již práce zaměřuje na specifikou bezpečnostní 

problematiku na katastrálním území města Plzně. Tato kapitola obsahuje historický 

vývoj preventivních opatření ve městě. Kapitola za pomocí bezpečnostní analýzy  

a demografické analýzy, objasňuje rozložení obyvatelstva ve městě Plzni včetně 

výskytu sociálně vyloučených lokalit, specifické bezpečnostní hrozby, na základě 

statistik jednotlivých protiprávních jednání. V neposlední řadě tato kapitola představuje 

v rámci institucionální analýzy jednotlivé subjekty, které se na prevenci kriminality na 

katastrálním území města Plzně podílejí. 

Pátá kapitola představuje vybrané specifické programy prevence kriminality, 

které na katastrálním území města Plzně fungují a přispívají tak ke zlepšení 

bezpečnostní situace města. 

Závěrečná část práce s názvem Výzkum pocitu bezpečí občanů žijících v okolí 

rizikových ubytoven a tvorba projektu „ Bezpečné okolí ubytoven“ obsahuje tvorbu 

imaginárního projektu prevence kriminality, který reflektuje bezpečnostní situaci 
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v okolí plzeňských ubytoven. V rámci tohoto imaginárního projektu je obsaženo  

i dotazníkové šetření, které obsahuje 16 uzavřených otázek pro přesnou a jednoznačnou 

odpověď. Dotazníkové šetření probíhalo za pomoci terénního výzkumu v oblastí 

ubytoven, kdy za respondenty byli vybráni obyvatelé s bydlištěm v okolí tří vybraných 

plzeňských ubytoven. Na základě výsledků dotazníkového šetření je v této části práce 

vytvořen projekt s názvem „Bezpečné okolí ubytoven“, který počítá se vznikem 

institutu asistenta prevence kriminality, jehož činnost bude spočívat v úzké spolupráci 

s Policií České republiky a Městské policie Plzeň a v hlídkové činnosti v okolí 

vybraných plzeňských ubytoven. 
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2 Prevence kriminality 

Prevence kriminality představuje komplexní souhrn opatření bezpečnostního 

charakteru, které slouží k ochraně veřejnosti před trestnou činností. Součástí prevence 

kriminality je pak i pomoc obětem trestných činů. Prevence kriminality pracuje 

s empirickou skutečností, že určité typy kriminality se objevují v určité době na určitém 

místě a za určité okolnosti. Právě proto prevence kriminality pracuje na rozeznání 

typických znaků jednotlivých druhů kriminality, aby mohla být veřejnost dostatečně 

informována o hrozícím nebezpečí a mohla pak takovému nebezpečí včas předejít. 

2.1 Vymezení základních pojmů 

2.1.1 Kriminalita 

Kriminalita je souhrn činů uvedených v trestním zákoníku, které jsou zpravidla 

popisované podle času, rozsahu, prostoru, struktury, pohybu a jsou soudně trestné. 

Kriminalita bývá označovaná zjednodušeně jako zločinnost, tedy takový společenský 

jev, pod který je zařazena veškerá trestná činnost.1 

2.1.2 Kriminologie 

Kriminologie je věda o kriminalitě respektive o jejích pachatelích a obětech. Jedná se  

o společenskovědní disciplínu, jejímž předmětem je jak jedinec, tak i společnost jako 

celek. Kriminologie je vědou empirickou, tudíž je založená na poznávání jevů 

souvisejících s kriminalitou. Takovéto jevy kriminologie, za pomocí výzkumných 

technik, zkoumá a snaží se najít příčiny kriminality, popřípadě na základě zjištěných 

poznatků vymezit určité metody sloužící jak ke kontrole takové kriminality, tak  

i k jejímu efektivnímu potírání.2 

  

                                                
1 ZAPLETAL, J. Aktuální problémy kriminologie. 1. vyd. Praha: Policejní akademie ČR, 2009, s. 11.  
2 TOMÁŠEK, J. Úvod do kriminologie: jak studovat zločin. 1. vyd. Praha: Grada, 2010, s. 10. 
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2.1.3 Prevence 

Prevence vychází z latinského slova praevenire neboli předcházet. Z pohledu prevence 

kriminality je význam slova prevence naplněn především v předcházení jednotlivých 

negativních jevů ve společnosti a v následné ochraně společnosti a zabraňování 

negativnímu jevu v rozvoji.3 

2.1.4 Programy prevence kriminality 

Programy, někdy také projekty, prevence kriminality jsou nástroji, kterými se uplatňuje 

prevence kriminality do praxe. Programy prevence kriminality se vyskytují jak na 

mezinárodní úrovni, tak i na úrovni obcí. Jedná se o ucelený komplex opatření, které 

vedou k potlačení dané formy kriminality. Programy prevence kriminality jsou určené 

buď proti jednotlivým aktérům, například prevence kriminality dětí a mládeže, nebo 

proti páchání konkrétních protiprávních jednání, jakými jsou vloupání do automobilů, 

garáží a podobně. Na fungování programů prevence kriminality se podílí jak státní, tak  

i soukromý sektor.4 

2.2 Struktura prevence kriminality 

Na prevenci kriminality je možné nahlížet dle různých úhlů pohledu. Odborníci na 

systém prevence kriminality obvykle používají rozdělení na sociální prevenci, situační 

prevenci a prevenci viktimnosti. Jednotlivé položky ze struktury se pak následně 

navzájem doplňují na úrovních preventivních aktivit podle toho v jaké fázi se daný 

kriminální jev, vůči kterému jsou namířeny, nachází. 

2.2.1  Sociální prevence 

Sociální prevence je charakteristická snahou o minimalizování sociálně patologických 

jevů a kriminogenních faktorů ve společnosti. V sociální prevenci jsou zakotvené 

aktivity, které jsou schopné ovlivnit nepříznivé společenské a ekonomické podmínky, 

které jsou jedněmi z hlavních příčin páchání trestné činnosti. Sociální prevence vychází 

z myšlenky, že pokud dojde ke zlepšení sociálních a ekonomických podmínek, 

v kterých žijí pachatelé či potencionální pachatelé, může dojít ke zlepšení procesu jejich 

socializace a sociální integrace. Efektivita této prevence je téměř statisticky 

                                                
3 HOLAS, J., VEČERKA, K. Stát a občan v prevenci kriminality. 1. vyd. Praha: Institut pro kriminologii 

a sociální prevenci, 2013, s. 5. 
4 KRAFTOVÁ, I., MAŠTÁLKA, M., MATĚJA, Z., SVOBODA, O., ZDRAŽIL, P. Bezpečný rozvoj 

regionu – Základní koncept. 1. vyd. Praha: Wolters Kluwer ČR, 2016, s. 40. 
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nezměřitelná, proto se výsledky jejího působení odhadují dle sociální perspektivy 

společnosti, na kterou bylo v minulosti působeno.5 

2.2.2  Situační prevence 

Situační prevence je založená na faktu, že specifické druhy kriminality se vyskytují ve 

specifickém časovém horizontu, na specifických místech a za specifických okolností. 

Situační prevence se snaží odhalit kriminogenní faktory takovéhoto protiprávního 

jednání a prostřednictvím opatření fyzické, režimové či technické ochrany se snaží 

takovéto faktory eliminovat. Za tento typ prevence zodpovídá především Ministerstvo 

vnitra, ale zejména kompetentní jsou obce a jejich občané.6 

2.2.3  Prevence viktimnosti 

Cílem prevence viktimnosti je působení na společnost, aby se jedinci nestali obětmi 

kriminálních činů. Prevence viktimnosti je zpravidla založena na informování 

společnosti, které jsou pomocí informativní kampaně předkládány rady, jak se chovat, 

jak zvýšit svoji psychickou a fyzickou připravenost, či jaké jsou technické prostředky 

ochrany před trestnou činností. Cílem této prevence je zapojení občanů do takzvaných 

„modelových situací“, díky kterým si občané nacvičí své reakce v budoucích 

potencionálně nebezpečných situacích.7 

2.2.4  Primární prevence 

Primární prevence je charakteristická svým zaměřením na širokou veřejnost bez 

věkového rozdílu jedinců. Jedná se především o osvětové, vzdělávací, výchovné, 

volnočasové a poradenské aktivity. Centrem primární prevence jsou především rodiny, 

školské zařízení, domovy důchodců a lokální společenství. Svoji důležitost hraje 

primární prevence především mezi dětmi a mládeží, kde dochází k největšímu 

ovlivňování osobnosti při využití jejich volného času především za pomoci sportovních 

aktivit. Tento typ prevence zastřešují především obce, rodiny a Ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy.8 

                                                
5 CHALUPOVÁ, K. a kol. Základy prevence kriminality pro pedagogické pracovníky. 1. vyd. Praha: 1. 

lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze a Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, 2012, s. 19. 
6 CHALUPOVÁ, K. a kol. Základy prevence kriminality pro pedagogické pracovníky. 1. vyd. Praha: 1. 

lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze a Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, 2012, s. 22. 
7 CHALUPOVÁ, K. a kol. Základy prevence kriminality pro pedagogické pracovníky. 1. vyd. Praha: 1. 

lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze a Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, 2012, s. 22. 
8 CHALUPOVÁ, K. a kol. Základy prevence kriminality pro pedagogické pracovníky. 1. vyd. Praha: 1. 

lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze a Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, 2012, s 14. 



14 

2.2.5  Sekundární prevence 

Sekundární prevence kriminality je specifickou formou prevence, jelikož není zaměřená 

na tak široké spektrum obyvatelstva, ale přímo na rizikovou část společnosti. 

Sekundární prevence pracuje především se skupinami osob, u kterých je zvýšená 

pravděpodobnost, že se stanou pachateli nebo obětmi trestné činnosti. Jedná se 

především o jedince z rizikových společenských skupin, kteří přicházejí do styku již od 

útlého věku s alkoholem, drogami, gamblerstvím, šikanou, násilím či jakoukoliv jinou 

formou kriminální trestné činnosti. Na tuto úroveň prevence dohlíží Ministerstvo práce 

a sociálních věcí. Toto ministerstvo v některých případech úzce spolupracuje s dalšími 

ministerstvy, jako je například Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo spravedlnosti či 

Ministerstvo obrany.9 

2.2.6  Terciární prevence 

Terciární prevence má především za cíl předcházet kriminální či viktimologické 

recidivě. Tento typ prevence kriminality pracuje jak s pachateli, tak i s obětmi trestných 

činů. Ve své činnosti se terciární prevence věnuje především začlenění a resocializaci 

pachatelů a obětí trestných činů zpět do společnosti za pomocí rekvalifikace  

a sociálního a rodinného poradenství. Na tento typ prevence dohlíží Ministerstvo 

zdravotnictví, Ministerstvo spravedlnosti a Ministerstvo obrany.10 

2.3 Historie prevence kriminality v České republice 

Prevence kriminality v České republice byla, jako systém eliminující kriminogenní 

faktory, poprvé pojata na úrovni vlády v roce 1993, kdy byl zřízen Republikový výbor. 

Republikový výbor je meziresortní orgán, který Ministerstvu vnitra odpovídá za 

vytváření preventivní politiky vlády České republiky. Vznikající systém počítal se 

zapojením a vzájemnou spoluprací zástupců centrálních i místních institucí, státních  

i nestátních organizací, zdravotnických i nezdravotnických poskytovatelů, odborníků, 

                                                
9 CHALUPOVÁ, K. a kol. Základy prevence kriminality pro pedagogické pracovníky. 1. vyd. Praha: 1. 

lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze a Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, 2012, s. 15. 
10 CHALUPOVÁ, K. a kol. Základy prevence kriminality pro pedagogické pracovníky. 1. vyd. Praha: 1. 

lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze a Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, 2012, s. 16. 
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ale i laiků a podobně. Prevence kriminality se měla stát komplexním systémem a reakcí 

na potlačení kriminogenních faktorů napříč spektrem celé společnosti.11 

Ke komplexnějšímu řešení prevence kriminality přistoupila Česká republika v roce 

1996, kdy vznikla vůbec první ucelená strategie prevence kriminality, která byla 

zpracována Ministerstvem vnitra na období čtyř let. Strategie plní cíle stanovené 

v programových prohlášeních vlád České republiky a respektuje mezinárodní 

doporučení. V roce 1996 vnikl Odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra České 

republiky, který se zasadil o šíření informací z oblasti prevence kriminality a podporu 

projektů prevence kriminality realizovaných na území České republiky.12 

Od roku 1996 se v České republice pravidelně formuje a vyvíjí systém prevence 

kriminality na celorepublikové i místní úrovni. Od tohoto roku a se rozvíjí strategie  

a postupy státní správy i samosprávy v preventivním přístupu k řešení jednotlivých 

druhů kriminality a kriminálně rizikových jevů. Dále pak k řešení komplexní 

bezpečnostní situace v ohrožených lokalitách, k zacházení s oběťmi a pachateli trestné 

činnosti.  

Každá následující strategie vychází z předchozího čtyřletého období, kdy dochází 

k celkovému zhodnocení strategie minulé a čerpají se zkušenosti a zjištěné poznatky, 

které jsou následně zakomponovány do strategie nové. V současné době je aktivní 

Strategie prevence kriminality na léta 2016 až 2020, která byla přijata usnesením vlády 

České republiky č. 66 dne 25. ledna 2016.13 

  

                                                
11 Ministerstvo vnitra České republiky online. Strategie prevence kriminality v České republice na léta 

2016 až 2020 [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: <http://www.mvcr.cz/clanek/strategie-

prevence-kriminality-v-ceske-republice-na-leta-2016-az-2020.aspx>. 
12 Ministerstvo vnitra České republiky online. Strategie prevence kriminality v České republice na léta 

2016 až 2020 [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: <http://www.mvcr.cz/clanek/strategie-

prevence-kriminality-v-ceske-republice-na-leta-2016-az-2020.aspx>. 
13 Ministerstvo vnitra České republiky online. Strategie prevence kriminality v České republice na léta 

2016 až 2020 [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: <http://www.mvcr.cz/clanek/strategie-

prevence-kriminality-v-ceske-republice-na-leta-2016-az-2020.aspx>. 
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3 Metodika tvorby programů prevence kriminality 

Vláda České republiky uložila Ministerstvu vnitra úkol, při tvorbě Strategie prevence 

kriminality na léta 2016 až 2020, ve formě vytvoření dvou základních metodik pro 

tvorbu bezpečnostních analýz a strategických programů, potažmo projektů. Systém 

prevence kriminality je v České republice založen na třech úrovních a to republikové, 

krajské a lokální. Jednotlivé úrovně se liší svým teritoriálním vymezením, typem 

realizátorů, mírou kompetencí jednotlivých subjektů a jejich odpovědností.14 

Lokální úroveň programů prevence kriminality začíná v současné době nabývat velké 

popularitě a Ministerstvo vnitra dává těmto projektům stále větší důležitost. Vytvořením 

úspěšných programů prevence kriminality na lokální úrovni, která se nachází na 

základně pomyslné bezpečnostní pyramidy ve státě, musí zaručené vést ke zlepšení 

bezpečnostní situace v kraji a následně v celé České republice. Lokální úroveň tvoří síť 

všech obcí České republiky, které za splnění stanovených podmínek mají možnost, 

aktuálně v období 2016 až 2020, předkládat prostřednictvím příslušného krajského 

úřadu žádosti o dotace v oblasti prevence kriminality na realizaci preventivních 

projektů.15 

Ministerstvo vnitra vytvořilo, na základě úkolu od vlády České republiky, závazné 

metodiky, které obsahují jak postup tvorby koncepcí prevence kriminality  

a bezpečnostních analýz, tak i způsob a vyjmenování kritérií pro stanovování míry 

rizikovosti zkoumaného území, včetně jednotlivých indikátorů bezpečnostních hrozeb 

ve vztahu k prevenci kriminality. 

3.1 Metodika tvorby bezpečnostní analýzy v obci 

Bezpečnostní analýza reflektuje bezpečnostní situaci ve zkoumané obci. Systém pro 

tvorbu bezpečnostní analýzy se skládá ze tří základních složek.  

                                                
14 Prevence kriminality v České republice online. Metodika pro tvorbu bezpečnostních analýz a koncepcí 

prevence kriminality na úrovni krajů, měst a obcí [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: 

<http://www.prevencekriminality.cz/ke-stazeni/metodicke-materialy-1/metodika-pro-tvorbu-

bezpecnostnich-analyz-a-koncepci-prevence-kriminality-na-urovni-kraju-mest-a-obci-164cs.html>. 
15 Prevence kriminality v České republice online. Metodika pro tvorbu bezpečnostních analýz a koncepcí 

prevence kriminality na úrovni krajů, měst a obcí [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: 

<http://www.prevencekriminality.cz/ke-stazeni/metodicke-materialy-1/metodika-pro-tvorbu-

bezpecnostnich-analyz-a-koncepci-prevence-kriminality-na-urovni-kraju-mest-a-obci-164cs.html>. 
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3.1.1 Analýza protiprávních činů 

První ze složek bezpečnostní analýzy je analýza protiprávních činů, někdy také 

nazývaná jako analýza kriminality. Jedná se o souhrn zločinů, přečinů a vybraných 

přestupků, které jsou statisticky zpracovávány za pomocí statistik příslušného oddělení 

Policie České republiky, popřípadě i ze statistik městské či obecní policie pokud je 

v dané obci či městě zřízena. Statistické údaje obsahují především vybrané typologické 

protiprávní činy, na které lze pomocí vytvoření programů prevence kriminality 

reagovat. Analýza protiprávních činů ve větších městech slouží k vytvoření takzvaných 

map kriminality. Za pomocí těchto map je pak jednodušší nasazení preventivních 

opatření v rámci složek, které se na dohledu nad bezpečnostní situaci v dané lokalitě 

podílejí.16 

3.1.2 Sociálně demografická analýza 

Sociálně demografická analýza je souhrn specifických údajů o obyvatelstvu v dané obci 

či městě. Tato analýza vychází z údajů, jakými jsou počet obyvatelstva, věková 

struktura obyvatelstva a vývoj sociálního složení obyvatelstva. Nezbytným podkladem 

pro vytvoření sociálně demografické analýzy je existence sociálně vyloučených lokalit 

v dané oblasti včetně odhadovaného počtu obyvatel takových lokalit a uvedení jejich 

národnostního složení. V rámci spolupráce s Úřadem práce je pro vytvoření analýzy 

podstatné znát rozsah vyplacených sociálních dávek (dávky hmotné nouze, příspěvek na 

živobytí, příspěvek na bydlení, dávky sociální podpory). Sociálně demografická analýza 

zahrnuje i charakter osídlení jednotlivých částí obce či města, z důvodu zjištění 

kumulace obyvatelstva. Východiskem sociálně demografické analýzy je zajištění 

komplexního popisu charakteru lokality, v rámci získání informací o jejím obyvatelstvu, 

a vytyčení možných delikventních částí v rámci bezpečnostní situace.17 

3.1.3 Institucionální analýza 

Cílem institucionální analýzy je získat přehled a provést vyhodnocení dosavadních 

aktivit orgánů státní správy, orgánů samosprávy, neziskových organizací a dalších 

institucí, které se aktivně podílejí na prevenci kriminality v dané lokalitě. Pro 

institucionální analýzu je především podstatně zjištění faktu, zda se dané subjekty 

                                                
16 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 6. 
17 Analýza sociálně vyloučených lokalit v ČR online. Mapa sociálně vyloučených lokalit [online]. [cit. 

2017-02-14]. Dostupné z WWW: <http://www.esfcr.cz/mapa-svl-2015/www/index4658.html?page=2>. 
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v rámci preventivní činnosti vzájemně o svých krocích informují, zda existuje kvalitní 

spolupráce, či zda se některé instituce ve svých preventivních činnostech překrývají  

a jejich činnost se pak stává kontraproduktivní. Cílem institucionální analýzy je 

především vytvořit společný model efektivní spolupráce preventivně se podílejících 

subjektů, který by zajistil koordinované fungování v rámci dosažení základních cílů. 

Institucionální analýza především počítá se základní kostrou institucí podílejících se na 

prevenci kriminality. Mezi takovéto instituce patří především Policie České republiky, 

magistráty, krajské úřady, městské úřady, Odbor sociálně-právní ochrany dětí, Probační 

a mediační služba, obecní a městské policie, výchovné ústavy a azylové domy.18 

Ministerstvo vnitra ve své metodice, pro vytvoření institucionální analýzy v rámci 

bezpečnostní analýzy, doporučuje zřízení komise či pracovní skupiny pro prevenci. 

Cílem této komise či pracovní skupiny je především vytvoření strategických, 

koncepčních a přehledových materiálů pro efektivní spolupráci jednotlivých institucí 

v rámci programů prevence kriminality v dané obci či městě.19 

3.2 Metodika tvorby strategických dokumentů prevence kriminality 

v obci 

Dle dlouhodobých studií a statistik jsou kriminálně rizikové a protiprávní jevy 

situovány především do větších měst a městských aglomerací. Kontrastem těchto 

statistik je fakt, že se stále více tyto kriminální jevy objevují i malých městech či obcích 

s několika sty obyvateli. Důvodem je zpravidla větší přítomnost nakumulovaných 

jedinců, označovaných jako „nepřizpůsobivý“. Tito jedinci se zpravidla nastěhují do 

jednoho objektu, přičemž okolí toho objektu se ihned stává magnetem na protiprávní 

činnosti různého charakteru. Pokud můžeme srovnat tento jev v obci s několika sty 

obyvateli s městem, kde se nachází tato sociálně vyloučená lokalita, dojdeme k závěru, 

že obec nemůže disponovat, ať už z finančních či personálních důvodů, jakoukoliv 

obranou vůči těmto kriminálním jevům.20 

                                                
18 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 32. 
19 Prevence kriminality v České republice online. Metodika pro tvorbu bezpečnostních analýz a koncepcí 

prevence kriminality na úrovni krajů, měst a obcí [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: 

<http://www.prevencekriminality.cz/ke-stazeni/metodicke-materialy-1/metodika-pro-tvorbu-

bezpecnostnich-analyz-a-koncepci-prevence-kriminality-na-urovni-kraju-mest-a-obci-164cs.html>. 
20 BALABÁN, M., PERNICA, B. Bezpečnostní systém ČR: problémy a výzvy. 1. vyd. Praha: 

nakladatelství Karolinum, 2015, s. 9. 
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Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020 vytyčuje, 

v souladu s výše uvedenými a dosavadními zkušenostmi v oblasti dotační pomoci 

preventivních programů, nová pravidla na dotační pomoc v rámci prevence kriminality. 

O dotační podporu si může zažádat jakákoliv obec v České republice a to bez ohledu na 

počet jejích obyvatel.21 

Obec, která odhalí na svém katastrálním území potencionální riziko v oblasti narušování 

veřejného pořádku, či potencionální kriminální jev, řeší tento problém dle dostupných 

možností a dle platné legislativy. Například za pomocí využité svého obecního úřadu, 

obecní policie, Policie České republiky či pomocí dalších subjektů veřejné správy. 

Základní ambicí vytvořené metodiky Ministerstvem vnitra je, aby příslušné subjekty  

a instituce vykonávaly své kompetence důsledně, ve vzájemné spolupráci a v rámci 

svých rozpočtů.22 

Strategický dokument prevence kriminality obce či města na lokální úrovni, je obecně 

pojatý dokument, který popisuje a identifikuje zjištěné problémy, které obec v oblasti 

bezpečnosti ohrožují. Obec vytvoří bezpečnostní analýzu, která je popsána v předchozí 

kapitole, a navrhne řešení celkové bezpečnostní situace s vizí odstranění hrozeb, které 

obec sužují. Dále musí obec zajistit organizační a personální zabezpečení projektu, což 

spočívá zejména v existenci pracovní skupiny prevence kriminality, dále pak v pověření 

pracovníka – tzv. manažera, který bude zodpovědný vedoucí za celý projekt,  

a v neposlední řadě je nutné, aby celý strategický dokument prevence kriminality byl 

schválen radou nebo zastupitelstvem obce. Tím se tomuto dokumentu dostane 

závaznosti a může být financován z obecních peněz.23 

  

                                                                                                                                          
 
21 Ministerstvo vnitra České republiky online. Strategie prevence kriminality v České republice na léta 

2016 až 2020 [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: <http://www.mvcr.cz/clanek/strategie-

prevence-kriminality-v-ceske-republice-na-leta-2016-az-2020.aspx>. 
22 Prevence kriminality v České republice online. Metodika pro tvorbu bezpečnostních analýz a koncepcí 

prevence kriminality na úrovni krajů, měst a obcí [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: 

<http://www.prevencekriminality.cz/ke-stazeni/metodicke-materialy-1/metodika-pro-tvorbu-

bezpecnostnich-analyz-a-koncepci-prevence-kriminality-na-urovni-kraju-mest-a-obci-164cs.html>. 
23 Prevence kriminality v České republice online. Metodika pro tvorbu bezpečnostních analýz a koncepcí 

prevence kriminality na úrovni krajů, měst a obcí [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné na WWW: 

<http://www.prevencekriminality.cz/ke-stazeni/metodicke-materialy-1/metodika-pro-tvorbu-

bezpecnostnich-analyz-a-koncepci-prevence-kriminality-na-urovni-kraju-mest-a-obci-164cs.html>. 
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4 Analýza bezpečnostně rizikových oblastní na území města 

Plzně 

Plzeň je statutární město na západě Čech a metropole Plzeňského kraje. Byla založena 

roku 1295 na soutoku řek Mže, Radbuzy, Úslavy a Úhlavy. V Plzni žije ke dni 30. 9. 

2015 v deseti městských obvodech 187 946 obyvatel a je tak čtvrtým největším městem 

v České republice. Nejrozvinutějším odvětvím v okrese Plzeň – Město je jednoznačně 

průmysl, přičemž mezi průmyslová odvětví zastoupená v Plzeňském kraji patří 

především strojírenství, potravinářství, hutnictví, průmysl stavebních hmot a keramiky, 

výroba a distribuce energií.24 

Plzeň a její okolí je významným regionálním centrem jak ekonomickým, tak i centrem 

v oblasti vzdělanosti, kultury, sportu, duchovního života a veřejné správy. V rámci celé 

České republiky má Plzeň nadprůměrnou ekonomickou výkonnost a mzdovou úroveň. 

Ve městě je i relativní dostatek pracovních příležitostí v celkem pestré struktuře výběru. 

Vzhledem k těmto okolnostem a velké poptávce po zaměstnancích do průmyslových 

podniků se do Plzeňského kraje a do západočeské metropole Plzně začalo za prací 

uchylovat velké množství cizinců. Dle posledních statistik se počet cizinců v Plzeňském 

kraji odhaduje na cca 37 000 obyvatel, přičemž nejméně polovina z tohoto počtu žije 

v Plzni. Tato menšina se díky množícím se protiprávním jednáním z její strany, stává 

potencionální bezpečnostní hrozbou pro části města, kde se tito zahraniční pracovníci 

kumulují. Příkladem této kumulace jsou ubytovací zařízení. Pokud k tomuto faktu 

připočteme, že ve městě Plzeň se nachází několik sociálně vyloučených lokalit, pak 

dojdeme k závěru, že ve městě Plzni se vyskytuje několik výrazných kriminogenních 

zón, na které vedení města reaguje vytvářením preventivních opatření v rámci 

preventivních programů a strategických dokumentů pro prevenci kriminality.25 

4.1 Vývoj prevence kriminality v Plzni 

Vůbec první víceletá vládní koncepce a program, řešící problematiku prevence 

kriminality a protidrogovou politiku také na regionální a místní úrovni, vzešli v platnost 

v roce 1993. Z tohoto důvodu se i město Plzeň, na počátku devadesátých let minulého 

                                                
24 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 7. 
25 Město Plzeň online. I nelegální ubytovny na území města byly tématem konference v Plzni [online]. [cit. 

2017-03-03]. Dostupné z WWW: <http://www.plzen.eu/obcan/aktuality/z-mesta/i-nelegalni-ubytovny-na-

uzemi-mesta-byly-tematem-konference-v-plzni.aspx>. 
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století, začalo preventivní politikou podrobněji zaobírat. Důvodem reakce vedení města 

Plzně byl především fakt, že se v tomto období začal na katastrálním území města Plzně 

neúměrně navyšovat nápad trestné činnosti. Na návrh Rady města Plzně byla v roce 

1997 poprvé zřízena Komise pro prevenci kriminality, jako poradní a iniciativní orgán, 

která koordinuje činnost a kompletně iniciuje řešení problematiky prevence kriminality 

a protidrogové politiky na území města Plzně. V roce 1997 byly v rámci Magistrátu 

města Plzně vytvořeny nové pracovní pozice manažera prevence kriminality  

a protidrogového koordinátora. Tato opatření vedla k zahájení realizace pilotního 

projektu prevence kriminality města Plzně s názvem „Projekt prevence kriminality  

a zábran škod na majetku a zdraví osob“. Vznikající systém prevence kriminality na 

území města Plzně již počítal se zapojením a vzájemnou spoluprací zástupců centrálních 

i místně příslušných institucí, veřejné správy, státních i nestátních organizací, 

zdravotnických i nezdravotnických poskytovatelů sociálních služeb, odborníků  

a laiků.26 

V roce 2009 byl zřízen v rámci Magistrátu města Plzně Odbor bezpečnosti a prevence 

kriminality jako součást rozsáhlého bezpečnostně-preventivního programu Bezpečné 

město. Agenda Odboru bezpečnosti a prevence kriminality zahrnuje řešení oblasti 

bezpečnosti současně s problematikou prevence kriminality a protidrogové prevence. 

V rámci tohoto odboru je vytvořena kumulativní pozice manažera a koordinátora, který 

se aktivně podílí na vytváření koncepcí prevence kriminality a koncepce protidrogové 

politiky na území města Plzně. Při Odboru prevence kriminality byla zřízena i pracovní 

skupina, jejíž členové se podíleli na vytvoření Koncepce prevence kriminality  

a protidrogové prevence na období 2016 až 2020, která je zpracována v souladu 

s národními strategiemi, konkrétně pak se Strategií prevence kriminality v České 

republice na léta 2016 až 2020.27 

4.2 Bezpečnostní analýza města Plzně  

V rámci koncepcí a strategických dokumentů pro prevenci kriminality na území města 

Plzně bývají, dle metodiky Ministerstva vnitra, pravidelně pořizovány bezpečnostní 

analýzy této západočeské metropole. Bezpečnost obyvatel města je pro vedení města 

jednou z nejdůležitějších otázek. Proto v rámci spolupráce Policie České republiky, 

                                                
26GREGOROVÁ, A. Koncepce prevence kriminality a protidrogové prevence města Plzně 2016 -2020. 

Plzeň: Magistrát města Plzně. 2015, s. 34. 
27 GREGOROVÁ, A. Koncepce prevence kriminality a protidrogové prevence města Plzně 2016 -2020. 

Plzeň: Magistrát města Plzně. 2015, s. 34. 
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Městské policie Plzeň a Magistrátu města Plzně bylo v létech 2014 až 2016 

zorganizováno celkem 237 bezpečnostních opatření. Tato opatření byla především 

zaměřena na preventivní akce a na bezpečné zajištění průběhu kulturních potažmo 

sportovních akcí.28 

4.2.1 Kriminogenní faktory na katastrálním území města Plzně 

Městské ředitelství Policie České republiky v Plzni vypracovalo v rámci Koncepce 

prevence kriminality na území města Plzně pro léta 2016 až 2020 seznam 

kriminogenních faktorů, které ovlivňují bezpečnostní situaci ve městě.  

Nejdůležitějším kriminogenním faktorem je fakt, že se ve městě Plzeň kumuluje velké 

množství občanů, kteří jsou zde vázáni buď trvalým bydlištěm či do města dojíždí za 

prací. Dále jsou ve městě turisté a návštěvníci pravidelných kulturních či sportovních 

akcí. Z hlediska zaměstnanosti se v Plzni vyskytuje velký počet cizích státních jedinců 

(především ze Slovenska, Polska, Bulharska, Rumunska), kteří na území města 

krátkodobě či dlouhodobě setrvávají. Do města byli přilákání na vysoké finanční 

ohodnocení především personálními agenturami, které jim poskytují i ubytování ve 

velké síti ubytoven rozmístěných po celém městě. S ohledem na nízké sociální  

a finanční zázemí těchto jedinců, dochází ze strany této komunity k páchání zejména 

majetkové trestné činnosti, k nadměrnému požívání alkoholu, které eskaluje do hrubého 

narušování veřejného pořádku na katastrálním území města.29 

Město Plzeň je výrazným dopravním uzlem a je proto snadná jeho dostupnost. Tento 

fakt vede k potencionálně rychlé dostupnosti pachatelů, kteří mohou následně okamžitě 

odjet pryč z města například po dálnici nebo pomocí široké sítě vlakových  

a autobusových spojů. 

Dalším kriminogenním faktorem města Plzně je samotná výstavba města. Ve městě 

existuje velké množství sídlištních komplexů, kde žijí desetitisíce obyvatel mezi 

kterými je značná anonymita. Tyto sídlištní komplexy jsou kontrastem obytných zón 

s často luxusními domy, zejména v okrajových částech města. S těmito domu jsou 

spojené především krádeže vloupáním. Nelze opomenout ani existence větších 

                                                
28 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 17. 
29PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 18.  



23 

nákupních center, kde dochází ke drobným krádežím, krádežím na osobách či ke 

krádežím zaparkovaných vozidel na parkovištích.30 

Posledním kriminogenním faktorem je existence osob bez domova. Jejich výskyt je 

spojený s nadměrným požíváním alkoholu, omamných a psychotropních látek. Tyto 

osoby se situují většinou v centru města či v okolí větších nákupních center a nádraží, 

kde narušují veřejný pořádek a žebrají. Jejich přítomnost je často spojována s drobnou, 

ale i závažnou kriminalitou rozmanitého charakteru. 

4.2.2 Analýza protiprávních činů 

Analýza protiprávních činů na katastrálním území města Plzně pracuje především se 

statistikami Policie České republiky a Městské policie Plzeň. Obě tyto instituce se staly 

garantem dodržování veřejného pořádku a celkové bezpečnosti obyvatel města Plzně. 

Dle statistik pořízených pro Koncepci prevence kriminality na léta 2016 až 2020 v Plzni 

vyplývá, že na katastrálním území města činil nápad trestné činnosti v letech 2014 až 

2015 celkově 10 833 trestných činů. Celkový počet zjištěných přestupků na úseku 

veřejného pořádku a přestupků proti majetku v tomto období činil 34 679 přestupků.31 

Trestná činnost se v Plzni skládá především ze tří majoritních typů a to, majetkové 

trestné činnosti, násilné trestné činnosti a hospodářské trestné činnosti. Mravnostní 

trestná činnost je na území města Plzně vcelku ojedinělá. Pachatelé trestné činnosti na 

území města Plzně se rekrutují především z řad recidivistů a cizinců. Recidivisté se za 

období 2014 až 2015 dopustili celkově 40% spáchaných trestných činů a cizinci mezi 

15% až 20% trestných činů z celkového nápadu.32 

Majetková trestná činnost 

Majetková trestná činnost tvoří svými 62% procenty nejvyšší podíl celkového nápadu 

trestné činnosti páchané na území města Plzně, přičemž celková objasněnost činí zhruba 

26%. Největší podíl na této kriminální aktivitě zahrnují krádeže vloupáním do 

motorových vozidel a krádeže osobních věcí z vozidel. Předmětem zájmu pachatelů se 

stávají především autorádia, mobilní telefony, výpočetní technika a další volně 

zanechané věci na palubových deskách a sedadlech osobních vozidel. Další významný 

                                                
30 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 19. 
31 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 20. 
32 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 21. 
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podíl majetkové trestné činnosti na katastrálním území města Plzně mají krádeže 

vloupáním do bytů, rodinných domů, chat, prodejen a dalších různých skladovacích 

objektů. Předmětem krádeží jsou pak především peníze, šperky, drahá výpočetní 

elektronika. Na majetkové trestné činnosti se v Plzni podílí velké množství 

organizovaných skupin.33 

Násilná trestná činnost 

Nápad násilné trestné činnosti se na katastrálním území města Plzně pohybuje okolo 

9%, přičemž dle statistik Městského ředitelství Policie České republiky v Plzni se 

objasněnost tohoto protiprávního jednání pohybuje okolo 70%. Násilná trestná činnost 

je v Plzni prováděna především loupežnými přepadeními osob. Cílem pachatelů je 

především odcizení mobilních telefonů, peněz a dalších cennosti. Důležitým faktorem je 

věk oběti, jelikož pachatelé často využívají momentu překvapení a útočí především na 

ženy či seniory u nichž je předpoklad nekladení aktivního odporu.34 

Hospodářská trestná činnost 

Hospodářská trestná činnost prolíná všechny sféry protiprávních činů a z hlediska 

vyšetřování se jedná o široký záběr podvodů, úvěrových podvodů či zpronevěr 

páchaných vůči leasingovým společnostem či bankovním domům. Dále se do 

hospodářské trestné činnosti zařazují i zinscenované dopravní nehody a následné 

zfalšované pojistné události, porušování autorských práv, především pak v hudební 

produkci kde škody dosahují několika milionů korun. V Plzni se rozsah hospodářské 

trestné činnosti pohybuje na 10% z celkového nápadu.35 

  

                                                
33 GREGOROVÁ, A. Koncepce prevence kriminality a protidrogové prevence města Plzně 2016 -2020. 

Plzeň: Magistrát města Plzně. 2015, s. 5-10. 
34 GREGOROVÁ, A. Koncepce prevence kriminality a protidrogové prevence města Plzně 2016 -2020. 

Plzeň: Magistrát města Plzně. 2015, s. 10-12. 
35 GREGOROVÁ, A. Koncepce prevence kriminality a protidrogové prevence města Plzně 2016 -2020. 

Plzeň: Magistrát města Plzně. 2015, s. 12-13. 
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4.2.3 Sociálně demografická analýza a sociálně vyloučené lokality města 

Plzně 

Dle posledních statistik, vydaných ke 31.12.2015 Statistických úřadem, žije v okrese 

Plzeň – město 188 190 obyvatel, z čehož je 91 686 mužů a 96 504 žen. Průměrný věk 

obyvatelstva je 42,9 let. Nezaměstnanost se dle Statistického úřadu pohybovala k 31. 1. 

2017 pod 3%, což je jeden z nejlepších výsledků v České republice.36 

Společnost GAC spol. s. r. o v roce 2015 provedla v Plzni monitoring v rámci zjištění 

takzvaných sociálně vyloučených lokalit. Sociálně vyloučená lokalita je prostor, kde se 

koncentrují lidé, u nichž lze identifikovat znaky spojené se sociálním vyloučením, které 

lze definovat jako postupnou a stupňující se exkluzi z plné participace na sociálních, 

materiálních i symbolických zdrojích produkovaných širokou společností k zajištění 

dobrých životních podmínek. Tyto lokality jsou spojené s velkým počtem sociálně 

patologických jevů a různorodých kriminogenních faktorů. Sociálně vyloučené lokality 

se stávají velkým bezpečnostním rizikem, zvláště pak ve větších městech jako je Plzeň. 

Při průzkumu v roce 2015 nebyly na katastrálním území města Plzně zjištěny žádné 

sociálně vyloučené lokality, které by splňovaly výše uvedená kritéria. Průzkumem však 

bylo zjištěno několik lokalit, které sice nemohou být nazvány sociálně vyloučenými, 

avšak do jisté míry znaky těchto lokalit vykazují.37 

Plzeň – Jateční 

Lokalita se nachází ve vnější části města v Jateční ulici a k ní přilehlé Duchcovské ulici. 

Jedná se o pavlačový dům stojící samostatně mimo veškerou další okolní zástavbu. 

Dům je ve velice špatném stavu. Uvnitř domu se nacházejí porušené zdi pomalované 

sprejem a otlučenou omítkou. V domě je velký zápach, přičemž sklepní prostory jsou 

celé zatopené vodou. V bezprostřední blízkosti pavlačového domu se nachází pouze 

neobydlené nebytové prostory, nádražní budovy, sklady. Následné okolí domu volně 

přechází v další části města. Míra prostorového odloučení této lokality je velice vysoká. 

Vlastníkem pavlačového domu je statutární město Plzeň. Počet obyvatel, žijících 

v celkově 59 bytových jednotkách pavlačového domu, se pohybuje oficiálně kolem 40 

                                                
36 Český statistický úřad online. Počet a věkové složení obyvatel v okrese Plzeň-město k 31. 12. 2015 

[online]. [cit. 2017-02-14]. Dostupné z WWW: 

<http://vdb.czso.cz/vdbvo2/faces/cs/index.jsf?page=vystup-

objekt&z=T&f=TABULKA&skupId=526&katalog=30845&pvo=DEM03&pvo=DEM03&pvokc=101&p

voch=40371&c=v3~2__RP2015MP12DP31>. 
37 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 22. 
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až 50 obyvatel, avšak v domě se kumuluje až dvojnásobný počet lidí, kteří zde nemají 

nahlášený trvalý pobyt. Míra nezaměstnanosti se v této lokalitě pohybuje v rozsahu 

80%, přičemž dávky hmotné nouze pobírá až 40% obyvatel. Veřejně prospěšné práce  

i veřejná služba jsou pro obyvatele tohoto domu dostupně, avšak zájem o tuto pracovní 

náplň je z obyvatel domu nulový. Obyvatelé domu trpí velkou zadlužeností jak 

v bankovním, tak i v nebankovním sektoru. V této lokalitě se vyskytuje velké množství 

sociálně – patologických jevů a kriminogenních faktorů. Ohnisky problémů Lokality -  

Jateční jsou špatný stav domu, nízká kvalita vybavení bytových jednotek, vysoká 

stigmatizace obyvatel a vysoký počet krádeží z čehož pramení napjaté vztahy mezi 

jednotlivými nájemníky. Obyvatelé domu si často stěžují na hluk, krádeže a slovní 

napadání ze strany sousedů. V místě pavlačového domu a přilehlého okolí se objevují 

obavy z aktivit v drogové sféře, avšak tyto obavy nebyly prozatím nikdy naplněny.38 

Plzeň – Plac 

Tato lokalita v sobě zahrnuje vnitroblok ulic Plachého a Korandova ve vnitřní části 

města. Míra prostorového vyloučení této lokality je nízkého charakteru. Vnitroblok je 

ohraničen čtyřmi velkými domy, jejichž vlastníkem je statutární město Plzeň. Počet 

obyvatel se odhaduje mezi 100 až 120 osobami. Celkový stav bytových domů je velice 

špatný. V mnoha případech chybí vchodové dveře k jednotlivých domům, sociální 

zařízení ve formě toalety je dostupné pouze na chodbě a ve většině případů je 

nefunkční. Voda, dostupná z vodovodu, je zpravidla pouze studená, přičemž některé 

bytové jednotky nejsou ani vodovodem vybavené. Ve čtyřech bytových domech se 

nacházejí nezajištěné bytové jednotky, často zpravidla využívané drogově závislými 

jedinci, kteří se do těchto míst kumulují z důvodu absence svého bydlení. 

Nezaměstnanost obyvatel této lokality je velmi častá a opakující se. Zlepšující stav 

zaměstnanosti se objevuje především v letních měsících, kdy si část obyvatel shání 

brigádu na pomocných pracích. Více než 85% obyvatel této lokality pobírá sociální 

podporu, z toho 80% obyvatel pobírá dávky hmotné nouze. Sociální státní podpora, 

dávky hmotné nouze a invalidní důchody jsou zpravidla jediným příjmem obyvatel 

Placu. Někteří z obyvatel si tyto příjmy navyšují v podobě veřejných prací. Zadluženost 

obyvatel je vysoká. Zpravidla se jedná o dluhy ze spotřebitelských úvěrů od institucí z 

bankovního i nebankovního sektoru. Kriminální aktivita se objevuje spíše na okraji této 

lokality, jelikož centrum lokality je pravidelně terčem preventivních kontrol ze strany 

                                                
38 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 27. 
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Policie České republiky a Městské policie Plzeň. Ohniska problémů této lokality 

spočívají především v nedostatečné vybavenosti bytů, v celkově zanedbaném zevnějšku 

bytových domů a v cíleném sestěhování neplatičů statutárním městem Plzeň.39 

Plzeň – Petrohrad 

Lokalita Petrohradu se nachází nedaleko Hlavního vlakového nádraží v Plzni. Jedná se 

o několik specifických bytových domů v okolí Mikulášského náměstí, dále pak 

Železniční ulice, Barrandova ulice, Rubešova ulice a Úslavská ulice. Tyto domy jsou 

situovány mezi běžnou zástavbou, avšak vyznačují se horším technickým stavem. Míra 

prostorového vyloučení této lokality je nulová z důvodu velké kumulace obyvatel, kteří 

zde nemají trvalý pobyt a pouze se skrz lokalitu tranzitují. Vlastníky obytných domů 

jsou soukromí majitelé a několik budov patří statutárnímu městu Plzeň. Z průzkumu, 

který provedla společnost GAC spol. s. r. o v roce 2015, bylo zjištěno, že nejvíce 

společných aspektů se sociálně vyloučenou lokalitou mají především dva domy 

v ulicích Mikulášská a Barrandova. Celkový počet obyvatel tohoto místa není možný z 

důvodu  velkého rozsahu lokality určit. Míra nezaměstnanosti se zde pohybuje okolo 

80% a obyvatelům se daří získávat pouze krátkodobá zaměstnání bez vyhlídek na 

uzavření dlouhodobé smlouvy na hlavní pracovní poměr. Veřejně prospěšné práce, 

veřejná služba i možnost rekvalifikace jsou pro obyvatele dostupné, nelze však získat 

bližší informace o účasti na nich. Více než 60% obyvatel této lokality pobírá sociální 

podporu, z toho 70% obyvatel pobírá dávky hmotné nouze. Vzhledem k vysoké míře 

nezaměstnanosti jsou sociální dávky hlavním příjmem obyvatel lokality. Dle statistik 

Policie České republiky a Městské police Plzeň se lokalita četností protiprávních 

jednání neliší nějak výrazněji od průměru na katastrálním území města Plzně. Tento fakt 

je zapříčiněn pravděpodobně z důvodu existence dalších sociálně nevyloučených 

bytových domů a z vysoké fluktuace osob. Za ohniska problémů v této lokalitě se 

považují především špatné technické stavy domů, nízká kvalita bydlení a neochota 

vlastníků bytových jednotek investovat do kompletních oprav bytů a domů.40 

  

                                                
39 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013. s. 28. 
40 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013. s. 29. 
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Plzeň – Kotkova 

Poloha této lokality je ve vnitřní části města. Jedná se o tři bytové domy v Kotkově 

ulici, v kterých se nachází 40 až 50 bytových jednotek. Tato lokalita je v přímé blízkosti 

Centrálního autobusového nádraží. Počet obyvatel s trvalým bydlištěm byl v rámci 

terénního průzkumu odhadnut na 80 až 90 osob, avšak lidí, kteří zde nemají trvalý 

pobyt, je mnohem více. Stav obytných domů je velmi špatný. Z tohoto důvodu již bylo 

městem před 30 lety rozhodnuto o jejich demolici, avšak z neznámých důvodů k této 

skutečnosti nedošlo. Sociální zázemí bytových domů je téměř identické se zázemím 

v lokalitě Plac. V drtivě většině případů se společná toaleta a koupelna nacházejí na 

chodbě pro celé poschodí, z čehož je cca 50% tohoto sociálního zařízení zcela 

nefunkční. Bytové domy jsou často zcela odpojeny od elektřiny z důvodu neplacení 

záloh či zjištění černých odběrů energie. Zadluženost je vysoká, nejčastěji se jedná 

právě o dluhy na energiích a vůči městu. Nájemníci nemají žádnou motivaci své dlužné 

závazky řešit. Obyvatelé této lokality jsou z 80% závislí na sociálních dávkách, z nichž 

mezi nejčastější patří dávky hmotné nouze, rodičovský příspěvek a příspěvky na 

živobytí a bydlení. Stížnosti na kriminalitu v této lokalitě jsou velice časté a přítomnost 

hlídek Policie České republiky a Městské policie Plzeň je na denním pořádku. Velice 

častým jevem v této lokalitě je neoprávněné vnikání do nezajištěných městských bytů ze 

strany drogově závislých lidí, bezdomovců a vypovězených nájemníků. V této lokalitě 

se opakovaně objevuje majetková trestná činnost. Ohnisky bezpečnostních problémů 

jsou především špatný technický a hygienický stav domů, dluhy na energiích a nově 

sestěhování neplatících nájemníků z ostatních městských bytů, což je nekoncepční  

a netransparentní bytová politika města charakteristická pro lokality se znaky sociálně 

vyloučených lokalit.41 

Plzeň – Jižní předměstí 

Poloha této lokality je ve vnitřní části města a společně s Lokalitami plac a Kotkova 

tvoří pomyslný trojúhelník bezpečnostně rizikových oblastí v přímém kontaktu 

s centrem města Plzně. V této lokalitě se jedná především o sedm bytových domů 

v ulicích Koperníkova, Plachého, Bendova a Tylova. Počet obyvatel této lokality 

z důvodu rozptýlení bytových domů nelze určit. Technický stav domů je velice špatný. 

Oblast Jižního předměstí netvoří jasně vymezitelné území, který by bylo možné určit 

                                                
41 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 30. 
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jako sociálně vyloučenou lokalitu. V této oblasti lze však identifikovat domy odlišující 

se svým špatným technickým stavem a koncentrací nájemníků nacházejících se ve 

špatné sociální situaci. Lokalitu Jižní předměstí lze považovat za ohroženou sociálním 

vyloučením.42 

Plzeň – Okolí ubytoven se zahraničními pracovníky 

Jedním z kriminogenních faktorů na katastrálním území města Plzně je přítomnost 

velkého počtu zahraničních pracovníků, kteří jsou do města Plzně rekrutování 

pracovními agenturami a tvoří v místních průmyslových zónách jednu z hlavních 

pracovních sil. Tito zahraniční pracovníci bývají zpravidla ubytováni ať již v klasických 

ubytovacích zařízeních, tak i v nelegálně zřízených ubytovnách. Vedení města Plzně  

a složky, které se podílejí na udržení bezpečnostního standartu ve městě, se na 

konferenci na začátku roku 2017 shodli, že téma zahraničních pracovníků  

a problematika ubytoven se stává jednou z největších bezpečnostních hrozeb 

současnosti na katastrálním území města Plzně. Proto se lokality ubytoven se 

zahraničními pracovníky začínají podobat sociálně vyloučeným lokalitám. Problémem 

těchto lokalit z pravidla bývá přímý kontakt s okolní zástavbou, kde žijí občané města 

Plzně již několik desítek let a dostávají se do konfrontace se zahraničními pracovníky. 

Pravděpodobně největší riziko těchto ubytoven hrozí v městské části Bory, kde se 

nachází 17 ubytoven s kapacitou pro 1550 osob. Růst protiprávního jednání v těchto 

lokalitách je důsledkem velké kumulace těchto zahraničních pracovníků, kteří se 

dopouštějí především protiprávního jednání proti majetku a proti veřejnému pořádku.43 

4.2.4  Institucionální analýza 

Systém prevence kriminality, díky velkému množství příčin trestné činnosti, zasahuje 

do velkého a rozmanitého množství oblastí veřejného života občanů. Prevence 

kriminality zasahuje především do sféry sociální, zaměstnanosti, vzdělávání, trávení 

volného času, krizové intervence či urbanistického plánování. V moderní společnosti 

oblast prevence kriminality není podceňována a je jí přisuzovaná rozsáhlá pozornost.44 

                                                
42 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 31. 
43 VEJVODOVÁ, M. Problematická místa? Přibudou tam policisté. Plzeňský deník. Plzeň, 2017, 15 

(02/2017), s. 4. 
44 HOLAS, J., KRULICHOVÁ, E., HÁKOVÁ, L., SCHEINOST, M. Regionální kriminalita a její odraz 

v kvalitě života obyvatel. 1. vyd. Praha: Institut pro kriminologii a sociální prevenci, 2016, s. 9. 
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Město Plzeň považuje prevenci kriminality jako základ spokojenosti občanů 

v bezpečnostní oblasti. Právě proto se na preventivní činnosti, vedoucí proti sociálně 

patologickým jevům kriminální činnosti, podílí na katastrálním území města Plzně 

velké množství institucí. Statutární město Plzeň se angažuje v preventivní činnosti 

především prostřednictvím subjektů Magistrátu města Plzně a jednotlivými úřady 

městských obvodů. Dále se město podílí na prevenci kriminality za pomocí svých 

orgánů, kterými jsou Komise Rady města Plzně a Městská policie Plzeň.45 

Magistrát města Plzně 

Magistrát města Plzně je strukturován do specifických odborů zainteresovaných 

jednotlivým problematikám, např. Odbor sociálních služeb, Odbor školství apod. 

Problematikou bezpečnosti se zabývá Odbor bezpečnosti a prevence kriminality. Tento 

odbor koordinuje spolupráci Policie České republiky, Městské policie Plzeň, 

jednotlivých městských obvodů a dalších institucí při řešení bezpečnostní otázky 

v Plzni. Odbor dále soustřeďuje informace bezpečnostního charakteru, zajišťuje 

informovanost občanů o realizovaných projektech a programech bezpečnostního 

charakteru a zajišťuje nepřetržitou možnost občanů aktivně se podílet na řešení 

bezpečnosti ve městě. Ve spolupráci s Policií České republiky a Městskou policií Plzeň 

odbor definuje riziková území ve městě z hlediska negativního pocitu bezpečí občanů  

a společně s těmito a dalšími příslušnými institucemi navrhuje způsoby řešení 

nežádoucího stavu. Odbor bezpečnosti a prevence kriminality je svoji činností 

nejdůležitější institucí v rámci vytváření koncepce prevence kriminality a protidrogové 

politiky na katastrálním území města Plzně.46 

Městská policie Plzeň 

Městská policie Plzeň byla zřízena na základě vyhlášky města Plzně č. 15/1992. 

Městská policie je garantem zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku  

a plnění dalších úkolů podle zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, nebo podle jiného 

zákona a přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku. Městská policie dohlíží na 

dodržování pravidel občanského soužití a přispívá, v rozsahu stanoveném zákonem  

                                                
45 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 5. 
46 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 9. 
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O obecní policii nebo jiným zákonem, k bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních 

komunikacích. Odhaluje přestupky a jiné správní delikty.47 

Městská policie Plzeň byla zřízena na základě vyhlášky města Plzně č. 15/1992. Jedním 

z úkolů městských potažmo obecních policiích je, dle zákona O obecní policii,  

i podílení se na prevenci kriminality v obci. Městská policie Plzeň disponuje speciální 

sekcí, která se problematice prevence kriminality věnuje a to Odborem analýzy  

a prevence kriminality. Tento odbor vytváří preventivní programy, projekty prevence 

kriminality a spolupracuje s dalšími institucemi na realizaci takovýchto projektů na 

katastrálním území města Plzně, ale i v rámci Plzeňského kraje.48 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

Krajský úřad Plzeňského kraje se podílí na prevenci kriminality na katastrálním území 

města Plzně především kooperací manažerů Odborů bezpečnosti a prevence kriminality 

Magistrátu města Plzně s krajským manažerem prevence kriminality. Spolupráce těchto 

dvou manažerů spočívá především v metodické činnosti, v předávání si informací  

a nových poznatků ze sféry bezpečnosti obyvatelstva, v konzultacích při řešení 

společných úkolů a ve vzájemné součinnosti při realizaci projektů a programů prevence 

kriminality.49 

Policie České republiky 

Dle zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky policie slouží veřejnosti a jejím 

cílem je chránit bezpečnost osob a majetku a veřejný pořádek, dále pak předcházet 

trestné činnosti. Policie České republiky předchází sociálně patologických jevům 

v rámci prevence kriminality v celé jejich šíři.50 

Práce Policie České republiky je jednou z nejdůležitějších činnosti se zaměřením na 

prevenci kriminality, drogových závislostí a prevence viktimnosti. Policie České 

republiky ve své činnosti spolupracuje v Plzni s širokou veřejností za pomocí výstav, 

                                                
47 ČESKO. Zákon č. 553/1991 Sb. Zákon o obecní policii. In. Úplné znění zákona č. 553/1991 Sb. o 

obecní policii, úplné znění zákona č. 200/1990 Sb. o přestupcích. 2016, částka 104, s. 5. 
48 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 64-67. 
49 GREGOROVÁ, A. Koncepce prevence kriminality a protidrogové prevence města Plzně 2016 -2020. 

Plzeň: Magistrát města Plzně. 2015, s. 27. 
50 ČESKO. Zákon č. 273/2008 Sb. o Policii České republiky. In. Úplné znění zákona č. 273/2008 Sb. o 
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terénních akcí pro občany a pomocí sdělovacích prostředků. Dále spolupracuje s orgány 

státní správy a samosprávy, především však s Odborem bezpečnosti a prevence 

kriminality Magistrátu města Plzně a s Městskou policií Plzeň. Policie České republiky 

je jedním z nejdůležitějších aktérů v rámci programů prevence kriminality na 

katastrálním území města Plzně. Společně s Městskou policií Plzeň provozuje a využívá 

kamerový a monitorovací systém města.51 

Probační a mediační služba 

Středisko Probační a mediační služby bylo v Plzni zřízeno 1. 1. 2001. Tato organizace 

zajišťuje především zprostředkování účinného a společensky prospěšného řešení 

konfliktů spojených s trestnou činností. Dále tato organizace zajišťuje efektivní  

a důstojný výkon alternativních trestů a opatření s důrazem na zájmy poškozených  

a celkově zajišťuje ochranu komunity v rámci systému prevence kriminality. Probační  

a mediační služba spolupracuje s širokou škálou neziskových organizací, státních 

institucí a s odbornými lékaři. Služba poskytuje součinnost nejenom pachatelům 

trestných činů ale i obětem trestných činů, kterým poskytuje podporu a informační 

servis, kontakty na potřebné instituce a odborníky, pomáhá obětem uzavírat dohody  

o náhradě škody a podobně. V oblasti mládeže pracuje Probační a mediační služba jak 

s mladistvými, tak s dětmi mladšími 15 let. Ve vykonávacím řízení především provádí 

dohled. Nejčastějšími opatřeními, která Probační a mediační služba mladistvým 

navrhuje v přípravném řízení, jsou společensky prospěšné činnosti a účasti v probačních 

programech.52 

  

                                                
51 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 
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Úřad práce 

Úřad práce je pro prevenci kriminality prospěšný především v poskytování statistických 

informací v rámci tvorby sociálně demografické analýzy potřebné k vytvoření 

strategických dokumentů prevence kriminality. Úřad práce poskytuje informace o míře 

nezaměstnanosti ve městě a v jednotlivých městských obvodech. Dále poskytuje 

informace o poskytování sociálních dávek a typech těchto dávek. V neposlední řadě 

Úřad práce poskytuje informace o legálně pracujících cizincích.53 

Pedagogicko – psychologická poradna 

Pedagogicko – psychologická poradna je příspěvková organizace, která je zřízena 

Plzeňským krajem a pravidelně svoji činnost vykonává přímo na 31 základních školách 

v Plzeňském kraji. Jedná se o školské zařízení, které má v rámci města Plzně tři 

pobočky. Cílem organizace je zajištění kvality poskytovaných diagnostických, 

intervenčních a metodických služeb se zřetelem na vysokou komunikativnost  

a dostupnost. Mezi hlavní činnosti pedagogicko – psychologické poradny lze zařadit 

komplexní psychologickou, speciálně pedagogickou a sociální diagnostiku, která je 

zaměřená na zjištění příčin poruch učení, chování a dalších problémů ve vývoji 

osobnosti, výchově a vzdělávání dětí a mládeže. Standartní péče pedagogicko – 

psychologické poradny je poskytována klientům bezplatně.54 

Neziskové organizace 

Na katastrálním území města Plzně působí velké množství neziskových organizací, 

které poskytují širokou nabídku sociálních služeb v oblasti prevence kriminality  

i v oblasti protidrogové prevence. Město Plzeň vydává na jejich podporu každým rokem 

část svých finančních prostředků v rámci svého rozpočtu. Neziskové organizace 

nabízejí pomoc především sociálně vyloučeným občanům, jako jsou bezdomovci, 

drogově závislí lidé, lidé se špatnými životními podmínkami, lidé a rodiny postižení 

nepříznivou životní situací a podobně. Důležitou činností neziskových organizací je 

především vytváření volno časových aktivit pro děti a dospívající mládež.55 
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Pracovní skupina prevence kriminality města Plzně 

V rámci pracovní skupiny prevence kriminality města Plzně, která byla vytvořena 

vedením města na doporučení Ministerstva vnitra a to v souladu se Strategií prevence 

kriminality v České republice na léta 2016 až 2020, je zařazeno celkem 17 členů ze 

všech sfér a organizací, kteří se na prevenci kriminality a bezpečnosti na katastrálním 

území města Plzně podílejí. Personální obsazení pracovní skupiny je následující: 

1. Protidrogový koordinátor a manažer prevence kriminality Magistrátu města 

Plzně 

2. Zástupce Odboru školství, mládeže a tělovýchovy Magistrátu města Plzně 

3. Zástupce Odboru sociálních služeb Magistrátu města Plzně 

4. Zástupce Odboru státní sociální péče Magistrátu města Plzně 

5. Zástupce Sociálního odboru ÚMO Plzeň 1 

6. Zástupce Sociálního odboru ÚMO Plzeň 2 

7. Zástupce Sociálního odboru ÚMO Plzeň 3 

8. Zástupce Sociálního odboru ÚMO Plzeň 4 

9. Protidrogový koordinátor a manažer prevence kriminality Krajského úřadu 

Plzeňského kraje 

10. Zástupce Odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje 

11. Zástupce Městské policie Plzeň 

12. Zástupce Policie České republiky – Městského ředitelství Plzeň 

13. Zástupce Probační a mediační služby Plzeň 

14. Zástupce Pedagogicko – psychologické poradny Plzeň 

15. Zástupce Dětského diagnostického ústavu v Plzni 

16. Zástupce azylového domu MáTa 

17. Zástupce Psychiatrické kliniky při Fakultní nemocnici Plzeň 

18. Zástupci Centra pro protidrogovou prevenci a terapii, agentury Ulice, POINT 

14, Středisko křesťanské pomoci, Člověk v tísni 

19. Zástupci vybraných základních a středních škol 

20. Zástupce Komise protidrogové a prevence kriminality Rady města Plzně 
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Pracovní skupinu řídí a svolává manažer prevence kriminality a protidrogový 

koordinátor města Plzně. Skupina se schází pravidelně čtyřikrát ročně, což napomáhá ke 

společné vzájemné informovanosti a spolupráci.56 
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5 Vybrané programy prevence kriminality na katastrálním 

území města Plzně 

Programy prevence kriminality mají na katastrálním území města Plzně bohatou 

minulost již od devadesátých let minulého století. Na tvorbě a dohledu nad 

preventivními opatření, vedoucí ke zlepšení bezpečnosti a eliminaci sociálně 

patologických jevů a kriminogenních faktorů, se podílí široká škála státních  

i samosprávních celků včetně neziskových a laických organizací. Programy prevence 

kriminality jsou směřovány především na řešení problémů, které v rámci bezpečnosti 

občany města Plzně ohrožují. Programy bývají veřejností přijímány zpravidla 

s pozitivní odezvou a zúčastní se jich velké množství občanů napříč věkovým spektrem. 

5.1 Projekt Bezpečná Plzeň 

Hlavní myšlenka tohoto projektu byla, již od jeho počátku v roce 2009, úzká spolupráce 

mezi městem Plzní, Policií České republiky a Městskou policií Plzeň při řešení 

bezpečnostních problémů na katastrálním území města Plzně ve snaze, aby se občané ve 

městě cítili bezpečněji. 

V roce 2009 byl tento projekt odstartován pod názvem Bezpečné město. V  návaznosti 

na projekt Bezpečné město byl v roce 2009 roce zřízen Magistrátem města Plzně Odbor 

bezpečnosti a prevence kriminality. Od svého počátku má projekt dva hlavní cíle a to 

především zlepšení bezpečnostní situace na katastrálním území města Plzně a zvýšení 

pocitu bezpečí občanů žijících v Plzni. Dalším cílem je pak koordinace činnosti Policie 

České republiky, Městské policie Plzeň, samospráv na úrovni městských obvodů  

a Magistrátu města Plzně při řešení bezpečností situaci ve městě. Za tímto účelem byly 

jednotlivé městské obvody rozděleny do 63 policejních okrsků, o které se v rámci řešení 

bezpečnostní situace starají týmy složené z osob znalých konkrétních lokalit města. 

Tyto osoby se rekrutují ze zástupců Městské policie Plzeň, Policie České republiky  

a zastupitelů daného městského obvodu. Projekt je nastaven tak, aby každému občanovi 

umožnil vyhledat konkrétního policistu, strážníka nebo zastupitele, který za 

bezpečnostní situaci v dané lokalitě zodpovídá. Tato určená osoba následně poskytuje 

občanovi odpovědi na nejčastější otázky týkající se bezpečnosti, případně aby občan 

mohl kontaktovat přímo zástupce daného policejního okrsku. Projekt zahrnuje dílčí 

aktivity, jakými jsou: webový portál (s možností vyhledání konkrétní osoby zodpovědné 

za policejní okrsek – viz příloha č. 2), konkrétní bezpečnostní opatření reagující na 
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bezpečnostní situaci ve městě či připomínky občanů, instalaci takzvaných 

„infoschránek“ v jednotlivých policejních okrscích, sloužících pro vkládání podnětů od 

občanů, expertní tým na problematiku extremismu a realizaci dalších projektů 

zaměřených na prevenci sociálně patologických jevů a kriminogenních faktorů na 

katastrálním území města Plzně. Webový portál nabízí návštěvníkům celou řadu 

informací o oblasti bezpečnosti, prevenci kriminality i o protidrogové prevenci. V rámci 

webového portálu byl vytvořen komunikační systém pro občany města Plzně ve formě 

poradny, kam mohou lidé zasílat své dotazy, podněty či připomínky, které manažer 

projektu předává jednotlivým příslušným subjektům v dané problematice.57 

V září roku 2014 byla logu projektu Bezpečné město přidělena Úřadem na ochranu 

průmyslového vlastnictví ochranná známka, jejímž držitelem se stala soukromá osoba. 

Vzhledem k tomuto faktu, byla pozastaveny webové stránky což vedlo k ohrožení a k 

následnému pozastavení celého projektu. Po změně loga došlo i ke změně označení 

projektu na Bezpečná Plzeň v rámci vytvoření Strategie města Plzně v oblastech vnitřní 

bezpečnosti a veřejného pořádku na léta 2016 až 2018.58 

Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na léta 2016 

až 2018 přinesla vyhodnocení fungování projektu a vnesla do jeho fungování celou řadu 

koncepčních změn. První změnou byla změna jména projektu na Bezpečná Plzeň. Dále 

pak došlo ke snížení policejních okrsků na zhruba polovinu. Důvodem této skutečnosti 

je snižující se stav policistů Městského ředitelství Plzeň, kdy Policie České republiky 

nemohla personálně obsadit veškeré policejní okrsky. V rámci této úpravy projektu 

došlo ke stanovení 36 policejních okrsků, kdy 30 okrsků na katastrálním území je 

obsaženo jedním strážníkem okrskářem, který v daném okrsku plní své úkoly, a 6 

okrsků mimo katastrální území města Plzně je zajišťováno pouze policistou České 

republiky. Z projektu Bezpečná Plzeň došlo k vypuštění role zastupitele pro konkrétní 

okrsek, jelikož jeho zastoupení bylo pouze formální.59 

Důležitým prvkem projektu Bezpečná Plzeň je činnost v rámci prevence kriminality. 

Městská policie a Policie České republiky se díky fungování tohoto projektu dostává do 

povědomí občanů nejenom jako represivní složka, ale i jako složka, která se věnuje 

                                                
57 Bezpečná Plzeň online. O projektu [online]. [cit. 2017-02-14]. Dostupné z WWW: 

<http://www.bezpecnaplzen.eu/bezpecna-plzen-1/o-projektu/o-projektu.aspx>. 
58 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 69. 
59 PRŮŠA, A., MACH, K. Strategie města Plzně v oblastech vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na 

léta 2016 – 2018. Plzeň: Magistrát města Plzeň. 2015, s. 70. 
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široké veřejnosti a přispívá tak ke zlepšení bezpečnostní situace na katastrálním území 

města Plzně. 

5.2 Asistent prevence kriminality 

Projekt Asistent prevence kriminality je na katastrálním území města Plzně realizován 

od roku 2014 díky finanční podpoře Ministerstva vnitra České republiky. Asistent 

prevence kriminality působí na základě zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve 

znění pozdějších předpisů. Není v pozici strážníka ani čekatele, ale v pozici osoby další, 

tedy bez jakýchkoliv zákonných pravomocí či zmocnění. Asistenti jsou pracovně 

zařazeni v rámci obvodové služebny Městské policie Plzeň - Střed v rámci Stanice 

územně strážní služby. Oblast středu města je dispozičně oproti ostatním městským 

lokalitám více zatížena zejména problematikou porušování veřejného pořádku  

a bezpečnosti. Vedle problematické lokality Plac sem spadá i její rozsáhlé okolí, které 

směřuje k vlakovému nádraží a také k Centrálnímu autobusovému nádraží Plzeň, kde se 

ve větší míře zdržují zejména lidé bez domova a problematické asociální osoby. Činnost 

asistentů řídí v současné době dvě mentorky z řad strážnic Městské policie Plzeň – 

Střed, které určují jejich základní denní úkoly. Asistenti denně vyhodnocují poznatky 

týkající se bezpečnostní situace ve sledované oblasti s důrazem na lokalitu Plac. Za rok 

a půl působení asistentů došlo v lokalitě Plac k výraznému zklidnění stávajících 

problémů a z tohoto důvodu byla již koncem loňského roku činnost asistentů více 

směřována také do širšího okolí dané lokality, hlavně pak do ulic Tylova, Kotkova, 

Koperníkova, Husova i do přilehlého Husova parku, kde je několik dětských hřišť a kde 

se k večeru schází místní mládež.60 

Současná náplň práce asistentů prevence kriminality spočívá v ranních hodinách v 

dohledu u 16. základní školy a mateřské školky v Resslově ulici ve veřejném 

prostranství před školou, kde škola eviduje převážně problémy v souvislosti s kumulací 

zejména romských rodin, které doprovázejí děti do školy. Tito lidé zde často neúměrně 

hlučí a dochází mezi nimi také k drobným potyčkám, kdy v některých případech zde již 

museli zasahovat strážníci Městské policie Plzeň. Díky každodenní přítomnosti 

asistentů došlo v okolí školy k výraznému zlepšení v oblasti veřejného pořádku. 

Následně se asistenti přesouvají do vnitrobloku Plac a přilehlého okolí, kde vykonávají 

pochůzkovou činnost. Dohlížejí na dodržování veřejného pořádku, komunikují 

                                                
60 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 67-70. 
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s místními obyvateli a předávají jim potřebné informace. Motivují obyvatele, aby 

pečovali o prostranství vnitrobloku, zejména v místech, kde si hrají děti. Často zde totiž 

docházelo k odkládání odpadu mimo místa k tomu určená a k zakládání černých 

skládek. Zejména během letního období v odpoledních a večerních hodinách se zde také 

častěji objevují problémy s místní mládeží, která ničí majetek ve vnitrobloku a svým 

chováním obtěžuje okolní obyvatele. Z tohoto důvodu byla nepravidelně asistentům 

zavedena jeden den v týdnu odpolední směna v době od 10:00 do 18:00.61 

Během realizace projektu byla navázána velmi dobrá spolupráce asistentů s Policií 

České republiky, Městskou policií Plzeň, Orgánem sociálně právní ochrany dětí  

i s některými neziskovými organizacemi. Za důležité lze považovat také to, že se 

asistentům prevence kriminality postupně podařilo přesvědčit místní obyvatele, že  

i represivní složky Policie České republiky a Městské policie Plzeň jim mohou být 

v řešení jejich problémů nápomocny v případě, že je ohrožena jejich bezpečnost. Díky 

tomu se lidé z vnitrobloku mnohem častěji obracejí na tísňové linky 156 a 158 obzvláště 

v nočních hodinách, kdy zde dochází k neoprávněnému vnikání do bytových domů ze 

strany lidí bez domova a drogově závislých. 62 

5.2.1 Domovník preventista – Lokalita Plac 

V roce 2015 byl na katastrálním území města Plzně poprvé zrealizován projekt 

Domovník preventista. Tento projekt byl cílený na vytypované bytové domy v lokalitě 

Plac a to sice domy s čísly popisnými 44. a 46., kde primárně působí asistenti prevence 

kriminality. Pozice domovníka preventista je klíčová pro komunikaci mezi nájemníky  

a asistenty prevence kriminality, strážníky Městské policie Plzeň a bytovým odborem 

Magistrátu města Plzně při řešení základních otázek bezpečnosti, pořádku v bytových 

domech a v jejich bezprostředním okolí. Projekt byl každým rokem až do současnosti 

podpořen dotací Ministerstva vnitra. Domovník preventista prochází pravidelně 

speciálními školeními, aby byl připraven řešit jakékoliv situace v oblasti bezpečnosti 

(např. sběr infekčního materiálu a jednání s osobami drogově závislými). Dle 

nejnovějších poznatků se asistentům prevence kriminality a domovníkům preventistům 

daří v lokalitě Plac globálně vylepšovat bezpečnostní situaci a veřejný pořádek. V roce 

                                                
61 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 71. 
62 GREGOROVÁ, A. Plán prevence kriminality města Plzně 2014 - 2015. Plzeň: Magistrát města Plzně. 

2013, s. 72. 
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2017 je Magistrátem města Plzně připraveno rozšíření pozic domovníků preventistů  

i pro bytové domy v Korandově ulici v Plzni.63 

5.3 Senior akademie 

Senior akademie je projekt prevence kriminality, který vznikl v roce 2015 ve spolupráci 

Odboru sociálních služeb Magistrátu města Plzně a Městské policie Plzeň. Podstata 

projektu je v souladu s Národním akčním plánem podporujícím pozitivní stárnutí pro 

období 2013 až 2017 Ministerstva práce a sociálních věcí České republiky a zároveň 

Akčním plánem stárnutí na území města Plzně na léta 2017 až 2018.64 

Projekt Senior akademie má za úkol, v rámci prevence kriminality páchané na seniorech 

na katastrálním území města Plzně, sjednotit dosud existující projekty prevence 

kriminality zaměřené na tuto cílovou skupinu starších lidí. Senior akademie je zaměřena 

na ucelené vzdělávání seniorů v souladu se vzděláváním univerzity třetího věku. 

Vzdělávací program je utvořen ze sedmi přednáškových bloků sestavených Odborem 

analýzy a prevence kriminality Městské policie. V každém bloku je detailně popsáno 

konkrétní téma zabývající se bezpečností seniorů. Jednotlivé přednáškové bloky jsou 

seřazeny následovně: Seznámení s Městskou policí Plzeň, Jak si nenechat ublížit, 

nebezpečí prodejních akcí, Kriminalistika v praxi, Domácí násilí, Bezpečně v silniční 

dopravě a zvládání mimořádných událostí. Nedílnou součástí projektu je i návštěva 

účastníku operačního oddělení Městské policie Plzeň a exkurze v Hasičské záchranné 

stanici Plzeň. Po absolvování těchto výukových bloků obdrží účastníci Senior akademie 

na slavnostním ukončení absolventský list senior akademie a propagační předměty 

s bezpečnostní tématikou (např. kukátka řetízky ke dveřím od bytu).65 

5.3.1  Nedám se! 

Projekt „Nedám se!“ je projektem Odboru sociálních služeb Magistrátu města Plzně, 

Městské policie Plzeň a Policie České republiky určený pro absolventy preventivního 

programu Senior akademie. Tento projekt vznikl v roce 2016 a má za sebou premiéru, 

která se uskutečnila v obci Prášily na Šumavě. Jedná se o nadstavbový projekt při 

kterém si senioři v rámci workshopů a praktického výcviku vyzkouší střelbu s pistole, 

                                                
63 GREGOROVÁ, A. Koncepce prevence kriminality a protidrogové prevence města Plzně 2016 -2020. 

Plzeň: Magistrát města Plzně. 2015, s. 83. 
64 Bezpečná Plzeň online. O projektu [online]. [cit. 2017-02-14]. Dostupné z WWW: 

<http://www.bezpecnaplzen.eu/bezpecna-plzen-1/o-projektu/o-projektu.aspx>. 
65 Bezpečná Plzeň online. O projektu [online]. [cit. 2017-02-14]. Dostupné z WWW: 

<http://www.bezpecnaplzen.eu/bezpecna-plzen-1/o-projektu/o-projektu.aspx>. 
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praktickou sebeobranu a orientaci v terénu. Tento projekt spojuje teorii s praxí a slouží 

tak ke zlepšení orientace seniorů v oblasti jejich bezpečnosti.66  

5.4 Program sebeobrany pro ženy 

Preventivní program sebeobrany pro ženy je dlouhodobým projektem, který je ve městě 

Plzni realizován již od roku 2010. Dle policejních statistik počet násilné trestné činnosti 

stále stoupá, přičemž nejčastějšími obětmi vedle dětí a seniorů jsou nejvíce procentuálně 

zastoupeny právě ženy. V reakci na tuto skutečnost se rozhodli Odbor bezpečnosti  

a prevence kriminality Magistrátu města Plzně a Městské ředitelství Policie České 

republiky v Plzni realizovat projekt sebeobrany pro ženy.67 

Realizace projektu probíhá s instruktory policejního klubu MuSaDo a jeho cílem je 

seznámit ženy s prevencí, psychologickými, strategickými či taktickými prvky 

sebeobrany. Policejní klub MuSaDo Plzeň se zaměřuje na výcvik členů Policie České 

republiky, Městské police Plzeň, Cizinecké policie, Armády České republiky a všech 

složek integrovaného záchranného sytému v základních prvcích sebeobrany boje 

zblízka nad rámec výcviku ve služební přípravě. Programem sebeobrany pro ženy, který 

je určen pro širokou veřejnost a je rozčleněn do tří výukových úrovní, prošlo v roce 

2016 více jak 150 žen. Součástí kurzů je i hodinová diskuze s psychologem a proškolení 

o právním povědomí nutné obrany. 68 

5.5 Kamerový systém na katastrálním území města Plzně 

Na katastrálním území města Plzně se buduje městský kamerový systém, 

prostřednictvím Správy veřejného statku, již od roku 1998. Od roku 2008 pak dokonce 

v nové digitální podobě. V současnosti je napříč městem osazeno 123 kamer, které 

dohlíží na bezpečnostní situaci na místech s velkou kumulací obyvatel, na prostory 

školských zařízení a jejich okolí a na další potencionálně riziková místa. Na dohledu 

nad provozem kamerového systému se podílí jak Policie České republiky, tak i Městská 

                                                
66 Senioři stříleli z luku i pistole. Radniční listy. Plzeň, 2016, 21 (8), s. 3. 
67 Bezpečná Plzeň online. O projektu [online]. [cit. 2017-02-14]. Dostupné z WWW: 

<http://www.bezpecnaplzen.eu/bezpecna-plzen-1/o-projektu/o-projektu.aspx>. 
68 Bezpečná Plzeň online. O projektu [online]. [cit. 2017-02-14]. Dostupné z WWW: 

<http://www.bezpecnaplzen.eu/bezpecna-plzen-1/o-projektu/o-projektu.aspx>. 
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policie Plzeň.  Díky včasnému odhalení protiprávního jednání může dohlížející strážník 

či policista operativně zasáhnout pomocí vyslání jednotlivých hlídek na místo činu.69 

Záznamy z kamer významně pomáhají při odhalování trestných činů, přestupků a jiných 

správních deliktů. Kamerový systém pomáhá při dohledu nad dodržováním veřejného 

pořádku a je určen k ochraně bezpečnosti osob a majetku. Prostřednictvím kamerového 

systému je každý rok odhaleno velké množství protiprávního jednání, jako je vloupání, 

krádeže motorových vozidel a jízdních kol, znečišťování veřejného prostranství či 

vandalství. V oblasti prevence kriminality se kamerový systém podílí, už jen svoji 

existencí, na eliminaci protiprávních jednání z důvody obav pachatele, aby při tomto 

konání nebyl tímto systémem spatřen.70 

Na rozšiřování městského kamerového systému se finančně dotacemi podíleli 

Ministerstvo vnitra či Plzeňský kraj. V rámci města Plzně se finančně na rozšiřování 

kamerového systému podílí především Odbor bezpečnosti Magistrátu města Plzně, 

který v průběhu roku 2017 ukončí již čtvrtou etapu rozšíření kamerového systému na 

katastrálním území města Plzně. Město při instalaci nových kamer vychází ze statistik 

protiprávních jednání a z návrhů ze strany Policie České republiky a Městské policie 

Plzeň i jednotlivých úřadů městských obvodů. V období od 1. 1. 2011 až 31. 12. 2015 

bylo za pomoci kamerového systému zjištěno na katastrálním území města Plzně 

celkem 21 227 událostí, které byly následně řešeny hlídkami Městské police Plzeň, 

Policií České republiky, případně předáním příslušným úřadům.71 

  

                                                
69 Správa veřejného statku Plzeň online. Městský kamerový systém [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné 

na WWW: <http://www.svsmp.cz/svetelna-signalizace/mestsky-kamerovy-system-stav-k-31-12-

2015.aspx>.  
70 Správa veřejného statku Plzeň online. Městský kamerový systém [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné 

na WWW: <http://www.svsmp.cz/svetelna-signalizace/mestsky-kamerovy-system-stav-k-31-12-

2015.aspx>.  
71 Správa veřejného statku Plzeň online. Městský kamerový systém [online]. [cit. 2017-03-03]. Dostupné 

na WWW: <http://www.svsmp.cz/svetelna-signalizace/mestsky-kamerovy-system-stav-k-31-12-

2015.aspx>.  
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Výzkum pocitu bezpečí občanů žijících v okolí rizikových 

ubytoven a tvorba projektu „Bezpečné okolí ubytoven“ 

Pro výzkum byla vybrána metoda dotazníkového šetření, kdy toto dotazníkové šetření 

zjišťovalo subjektivní pocit bezpečí občanů města Plzně žijících v okolí rizikových 

ubytoven a jejich zkušenosti s protiprávním jednáním ze strany cizinců ubytovaných 

v těchto zařízeních. Šetření bylo provedeno za pomoci terénního výzkumu v městské 

části Bory, kdy byli občané oslovováni k dobrovolnému vyplnění anonymního 

dotazníku osobně v místě jejich trvalého bydliště. Celkem bylo vyplněno 100 dotazníků. 

Městská část Plzeň – Bory byla zvolena úmyslně, jelikož se zde nachází více než 17 

ubytoven s kapacitou na možnost ubytování až 1550 osob. V této městské části přináší 

narůstající kumulace cizinců bezpečnostní problémy. Jedná se především o přestupky 

cizinců v oblasti dopravy, majetku, veřejného pořádku a občanského soužití. 

Hlavním cílem dotazníku bylo zjistit jaká je zkušenost občanů s cizinci ubytovanými 

v rizikových ubytovnách a zda se cítí v místě svého trvalého bydliště bezpečně. Další 

část dotazníku obsahovala otázky na institut asistenta prevence kriminality, který byl 

oslovenými respondenty hodnocen velice kladně. Na základě zjištěných poznatků 

z dotazníkového šetření byl sestaven program asistenta prevence kriminality s místní 

působností v okolích rizikových ubytoven.  
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Graf č. 1: Pohlaví72 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 1: Pohlaví 

 

Z tohoto grafu vyplývá, že v dotazníkovém šetření odpovědělo 46 žen a 35 

mužů.  

 

  

                                                
72 Vlastní výpočty 

46%

54%

Žena Muž
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Graf č. 2: Věk73 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí. 

 

 

Graf 2: Věk 

 

Respondenti byli rozděleni celkem do tří věkových skupin. Z grafu jasně 

vyplývá, že největší skupinou respondentů, kteří dotazník vyplnili, je věková skupina od 

26 do 50 let. V této skupině bylo celkem 68% odpovídajících. Druhou nejčastější 

věkovou skupinou respondentů byl věk nad 51 let. Tuto skupinu tvořilo celkem 23% 

respondentů. Pouze 9% respondentů tvořilo skupinu ve věku od 15 do 25 let.  

 

 

 

 

 

 

                                                
73 Vlastní výpočty 

9%

68%

23%

15 - 25 26 - 50 51 a více
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Graf č. 3: Jak dlouho bydlíte poblíž rizikové ubytovny na území města Plzně?74 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí. 

 

 

Graf 3: Jak dlouho bydlíte poblíž rizikové ubytovny na území města Plzně? 

 

 V tomto šetření bylo zjištěno, že nejvíce respondentů bydlelo poblíž rizikové 

ubytovny na území města Plzně více jak pět let, a to 65%. Dalších 24% respondentů 

bydlelo poblíž rizikové ubytovny na území města Plzně maximálně pět let. Zbylých 

11% respondentů v dané lokalitě bydlelo pouze do jednoho roku.   

                                                
74 Vlastní výpočty 

11%

24%

65%

Do 1 roku Do 5 let 5 a více let
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Graf č. 4: Vnímáte v poslední době zvýšené nebezpečí v místě vašeho bydliště?75 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 4: Vnímáte v poslední době zvýšené nebezpečí v místě vašeho bydliště? 

 

V odpovědích na otázku č. 4 odpovědělo 51% respondentů, tak že vnímají 

v poslední době zvýšené nebezpečí v místě jejich bydliště, tedy poblíž rizikové 

ubytovny. 36% respondentů nezaznamenalo žádné zvýšené riziko poblíž jejich bydliště 

a 13% respondentů si nebylo jisté odpovědí.  

  

                                                
75 Vlastní výpočty 

51%

36%

13%

Ano Ne Nevím
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Graf č. 5: V jakých částech dne je podle vás riziko nebezpečí nejvyšší?76 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

Graf 5: V jakých částech dne je podle vás riziko nebezpečí nejvyšší? 

 

 Na otázku, v jakých částech dne je podle vás riziko nebezpečí nejvyšší, 

odpověděla většina respondentů a to počtem 96% v nočních hodinách. Zbylé 4% 

respondentů odpovědělo v denních hodinách.   

                                                
76 Vlastní výpočty 

4%

96%

V denních V nočních
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Graf č. 6: Setkal/a jste se, po dobu co zde bydlíte s protiprávním jednáním vůči 

vaší osobě?77 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

Graf 6: Setkal/a jste se, po dobu co zde bydlíte s protiprávním jednání vůči vaší osobě? 

 

 V tomto šetření bylo zjištěno, že 88% respondentů se nesetklalo s protiprávním 

jednání vůči její osobě v místě bydliště rizikové ubytovny. 12% respondentů už se 

s protiprávním jednáním v místě bydliště rizikové ubytovny vůči své osobě setkalo.  

                                                
77 Vlastní výpočty 

12%

88%

Ano Ne



50 

Graf č. 7: Setkal/a jste se po dobu co zde bydlíte s protiprávním jednáním vůči 

vašim sousedům, známým, příbuzným?78 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

Graf 7: Setkal/a jste se, po dobu co zde bydlíte s protiprávním jednáním vůči vašim sousedům, známým, příbuzným? 

 

 Z výsledku odpovědi je patrné, že celkem 79% respondentů se nesetkalo 

s protiprávním jednání vůči jejim sousedům, známým či příbuzným. 21% respondentů 

se s protiprávním jednání vůči jejim sousedům, známým či příbuzným setkalo.   

                                                
78 Vlastní výpočty 

21%

79%

Ano Ne
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Graf č. 8: jakého protiprávního jednání jste byl/a nejčastěji svědkem?79 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 8: Jakého protiprávního jednání jste byl/a nejčastěji svědkem? 

 

 Na otázku jakého protiprávního jednání jste byl/a nejčastěji svědkem 

odpovědělo 76% respondentů narušování veřejného pořádku. S protiprávním jednámím 

vážnější formy kriminality se setkalo 5% respondentů. Zbylých 19% respondentů 

nebylo svědky žádného protiprávního jednání. 

 

  

                                                
79 Vlastní výpočty 

76%

5%

19%

Narušování veřejného pořádku

Vážnější formy kriminality

Nebyl/a jsem svědkem žádného protiprávního jednání
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Graf č. 9: Vídáte v místě vašeho trvalého bydliště hlídky policie (PČR, MP)?80 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

Graf 9: Vídáte v místě vašeho trvalého bydliště hlídky policie (PČR, MP)? 

 

 Tento graf zobrazuje odpovědi respondentů na otázku, zda v místě jejich 

trvalého byldliště vídají hlídky policie (PČR, MP). Nejvíce respondentů odpovědělo 

sporadicky, a to 59% respondentů. Dále 37% respondentů odpovělo ano, pravidelně.  

Pouhá 4% procenta respondentů odpovědělo, že hlídku policie (PČR, MP) v místě jejich 

trvalého bydliště nikdy neviděli.  

  

                                                
80 Vlastní výpočty 

37%

59%

4%

Ano, pravidelně Sporadicky Nikdy
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Graf č. 10: Uvítal/a byste častější přítomnost hlídek policie (PČR, MP) v místě 

vašeho bydliště?81 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 10: Uvítal/a byste častější přítomnost hlídek policie (PČR, MP) v místě vašeho bydliště? 

 

  Z odpovědí na otázku č. 10 vyplývá, že 65% respondentů by uvítalo častější 

přítomnost hlídek policie (PČR, MP) v místě jejich trvalého bydliště. Dalších 28% 

respondetů si myslí, že přítomnost hlídek policie (PČR, MP) je dastačující. Zbylých 7% 

respondentů je toho názoru, že častější přítomnost hlídek policie (PČR, MP) není 

potřeba.   

                                                
81 Vlastní výpočty 

65%7%

28%

Ano Ne Přítomnost hlídek je dostačující
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Graf. č: 11: Setkal/a jste se s pojmem asistent prevence kriminality?82 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 11: Setkal/a jste se s pojmem asistent prevence kriminality? 

 

 Tento graf zobrazuje odpovědi na otázku, setkal/a jste se někdy s pojmem 

asistent prevence kriminality. 91% respondentů se s tímto pojmem již stetkalo. 9% 

respondentů se s pojmem asistent prevence kriminality ještě nesetkalo.  

  

                                                
82 Vlastní výpočty 

91%

9%

Ano Ne
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Graf č. 12: Vnímal/a byste přítomnost asistenta prevence kriminality v místě 

rizikových ubytoven jako přínos?83 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 12: Vnímal/a byste přítomnost asistenta prevence kriminality v místě rizikových ubytoven jako přínos? 

 

 Z výsledku odpovědi na otázku č. 12 je patrné, že 48% respondentů by vnímalo 

přítomnost asistenta prevence kriminality v místě rizikových ubytoven jako přínos. 38% 

respondentů by raději řešení bezpečnostní situace ponechalo pouze policii (PČR, MP). 

Dalších 14% respondentů by asistenta prevence kriminality v místě rizikových 

ubytoven jako přínos nevnímalo.  

  

                                                
83 Vlastní výpočty 

48%

14%

38%

Ano

Ne

Raději bych řešení bezpečnostní situace ponechal/a pouze na policii (PČR, MP)
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Graf č. 13: V jakých částech dne by měl asistent prevence kriminality dohlížet na 

bezpečnost v okoli rizikových ubytoven?84 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 13: V jakých částech dne by měl asistent prevence kriminality dohlížet na bezpečnost v okolí rizikových 

ubytoven? 

 

 V tomto šetření byl zjištěn názor respondetů na otázku, v jakých částech dne by 

měl asistent prevence kriminality dohlížet na bezpečnost v okoli rizikových ubytoven. 

Nejvíce respondetů je toho názoru, že asistent prevence kriminality, by měl nejvíce 

dohlžet na bezpečnost v nočních hodinách. 24% respondentů si myslí, že bezpečnost by 

měla být sledována nepřetržitě a 10% respondetů si myslí v denních hodinách. 

  

                                                
84 Vlastní výpočty 

66%

10%

24%

V nočních hodinách V denních hodinách Nepřetržitě
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Graf č. 14: V čem byste viděl/a přínos asistenta prevence kriminality v okolí 

rizikových ubytoven?85 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 14: V čem byste viděl/a přínos asistenta prevence kriminality v okolí rizikových ubytoven? 

 

 Na dotazovanou otázku, v čem byste viděl/a přínos asistenta prevence 

kriminality v okolí rizikových ubytoven, 51% respondetů odpovědělo v preventivní 

činnosti. 46% respondentů odpovědělo v aktivní spolupráci s policií (PČR, MP). Zbylé 

4% respondentů by viděla přínos asitenta prevence kriminality v jiné činnosti.   

                                                
85 Vlastní výpočty 

51%46%

3%

Preventivní činnost Aktivní spolupráce s policií (PČR, MP) Jiná činnost
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Graf č. 15: Chtěl/a byste pracovat jako asistent prevence kriminality v okolí 

rizikových ubytoven?86 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí.  

 

 

Graf 15: Chtěl/a byste pracovat jako asistent prevence kriminality v okolí rizikových ubytoven? 

 

 Celých 93% respondentů odpovědělo na otázku, chtěl/a byste pracovat jako 

asistent prevence kriminality v okolí rizikových ubytoven, že ne. 7% respondentů by 

pracovat jako asistent prevence kriminality v okolí rizikových ubytoven chtělo.   

                                                
86 Vlastní výpočty 

7%

93%

Ano Ne
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Graf č. 16:  Měl/a byste zájem se aktivně podílet na řešení bezpečnostní situace 

v okolí rizikových ubytoven?87 

Povinná otázka, respondent musel zvolit jednu z nabízených odpovědí. 

 

 

Graf 16: Měl/a byste zájem se aktivně podílet na řešení bezpečnostní situace v okolí rizikových ubytoven? 

 

 Na poslední otázku, zda by měli respondenti zájem se aktivně podílet na řešení 

bezpečnostní situace v okolí rizikových ubytoven, odpovědělo 49%, že by zájem 

nemělo. 33% odpovídajících by mělo zájem se aktivně podílet na řešení bezpečnostní 

situace v okolí rizikových ubytoven a 18% u se již na řešení podílí. 

  

                                                
87 Vlastní výpočty 

33%

49%

18%

Ano Ne již se podílím
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Bezpečné okolí ubytoven - Asistent prevence kriminality 

Předkladatel: statutární město Plzeň, náměstí Republiky 1, Plzeň 

Statutární zástupce: starosta města Plzně 

Realizátor projektu: statutární město Plzeň – Odbor bezpečnosti a prevence 

kriminality Magistrátu města Plzně, Městská policie Plzeň 

Zodpovědné osoby:  

 vedoucí Odboru bezpečnosti a prevence kriminality Magistrátu města Plzně 

 manažer prevence kriminality 

 velitel Městské policie Plzeň 

 

Východiska projektu + popis stávající situace 

Projekt asistent prevence kriminality je v Plzni úspěšně realizovaný od roku 2014. 

K uskutečnění projektu město přistoupilo z důvodu pozitivní zkušenosti měst, kde již 

asistenti převážně v sociálně vyloučených lokalitách působili. Přestože dle průzkumu 

z roku 2015, který provedla společnost GAC spol. s r. o., v Plzni neexistují žádné 

sociálně vyloučené lokality, existují v Plzni místa, které se těmto lokalitám 

charakteristicky přibližují. Jednou z těchto lokalit je Plzeň – Plac. Lokalita Plac v sobě 

zahrnuje vnitroblok ulic Plachého a Korandova ve vnitřní části města a v roce 2014 byla 

Odborem bezpečnosti a prevence kriminality ve spolupráci s Policií České republiky  

a Městskou policií Plzeň vybrána pro prvotní působení asistentů prevence kriminality na 

území města Plzně. 

Problémem Plzeňského kraje a jeho metropole Plzně se v poslední době stává výskyt 

cizinců, kteří sem přijíždějí kvůli práci za pomoci pracovních agentur. V lokalitách kde 

se pohybují zahraniční dělníci, v posledním období prudce roste kriminalita. Agenturní 

zaměstnanci jsou zpravidla ubytováváni v jednotlivých ubytovnách na katastrálním 

území města Plzně. Právě tyto ubytovny se stávají velkým bezpečnostním problémem. 

Problém zaměstnávání cizinců ze strany pracovních agentur se v současnosti stává 

nejdůležitější bezpečnostní otázkou na katastrálním území města Plzně. Problém dosáhl 

takového rozsahu, že primátor města Plzně svolal bezpečnostní konferenci, na které se 
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sešli zástupci všech organizací, které se na bezpečnosti ve městě Plzeň podílejí. 

Důležitou osobou na této konferenci byl ministr vnitra Milan Chovanec. Výsledkem 

konference je zvýšený počet policejních hlídek v okolí rizikových ubytoven a zavedení 

rozsáhlých bezpečnostních a preventivních akcí v prostoru těchto ubytoven a rizikových 

míst, kde se zaměstnanci cizí národnosti pohybují. 

Projekt asistenta prevence kriminality v okolí ubytoven by měl být nadstavbou policejní 

činnosti v těchto lokalitách. Z důvodu časté vytíženosti policejních hlídek, ať již Policie 

České republiky tak Městské policie Plzeň, by institut asistenta prevence kriminality 

mohl těmto hlídkám odlehčit. Svoji přítomností by asistent prevence kriminality působil 

preventivně a v případě rizikové situace by neprodleně komunikoval přes tísňové linky 

156 či 158 z důvodu přivolání policejních hlídek na místo, kde by policejním hlídkám 

asistoval v případném řešení bezpečnostní situace.     

Cíl projektu 

 snížení počtu spáchaných trestných činů a přestupků 

 zvýšení pocitu bezpečí obyvatel města Plzně a obyvatel lokalit poblíž rizikových 

ubytoven 

 omezení porušování veřejného pořádku 

 zlepšení podmínek pro občanského soužití obyvatel těchto lokalit 

Cílová skupina 

 občané žijící v blízkosti rizikových ubytoven 

 cizinci bydlící na rizikových ubytovnách 

 širší veřejnost města Plzně 

Popis projektu 

Asistent prevence kriminality působí na základě zákona č. 553/1991 Sb., o obecní 

policii, ve znění pozdějších předpisů. Není v pozici strážníka ani čekatele, ale v pozici 

osoby další tedy bez jakýchkoliv zákonných pravomocí či zmocnění. 

Každodenní přítomnost asistentů v lokalitách s rizikovými ubytovnami by mělo dojít ke 

zklidnění bezpečností situace v těchto místech a k výraznému zlepšení v oblasti 

veřejného pořádku. Asistenti by v okolí rizikových ubytoven prováděli permanentní 
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hlídkovou pochůzkovou činnost a za pomoci hlásné služby by úzce komunikovali 

z policejními hlídkami státní a městské policie. Dále by asistenti byli nápomocni 

v případě řešení bezpečnostních problémů obyvatel žijících v okolí rizikových 

ubytoven. 

Pracovní náplň asistenta prevence kriminality 

 dohled nad dodržováním veřejného pořádku ve spolupráci se strážníky Městské 

policie Plzeň a příslušníky Policie České republiky 

 upozorňování a motivování obyvatel rizikových ubytoven k nutnosti dodržování 

právních norem 

 spolupráce při preventivních opatřeních většího rozsahu v těchto lokalitách 

 účast na jednání koordinační skupiny 

 získání detailní místní znalosti lokalit v okolí rizikových ubytoven 

Působnost projektu 

Projekt bude realizován na katastrálním území města Plzně. Činnost asistentů prevence 

kriminality bude směřovat do vymezeného území městské části Bory, kde se nachází 

více než 17 ubytoven s kapacitou na možnost ubytování až 1550 osob. Nejrizikovější 

ubytovny se nacházejí v ulicích Zborovská, Zikmunda Wintra a Obchodní. 

Personální zajištění 

 4 x asistent prevence kriminality 

 2 x mentor asistenta prevence kriminality 

 1 x supervizor 

 1 x manažer projektu Bezpečné okolí ubytoven – Asistent prevence kriminality 

Přípravu projektu zajistí manažer prevence kriminality, který bude koordinátorem 

celého projektu. Manažer projektu vytvoří koordinační skupina, která se bude 

pravidelně scházet 1x za dva měsíce a bude si předávat poznatky a koordinovat další 

postup ve fungování projektu. 

 

 



63 

Provázanost s dalšími aktivitami 

V rámci projektu bude zřízena koordinační skupina, která se bude scházet 1x za dva 

měsíce. Složení pracovní skupiny bude následující: manažer prevence kriminality, 

mentorky asistentů prevence kriminality, asistenti prevence kriminality, zástupce 

OSPOD pro vybranou lokalitu, zástupce Policie České republiky, zástupce Městské 

policie Plzeň a zástupce Cizinecké policie. 

Časový harmonogram projektu 

Časový harmonogram je momentálně připraven na fungování od 1. 7. 2017 do 30. 6. 

2018, dle dostupných finančních prostředků. 

Způsob hodnocení 

Kritéria hodnocení projektu: 

Statistické ukazatele: 

 počet trestných činů a přestupků 

 počet tísňových volání a stížností nahlášených občanů žijících v okolí 

rizikových ubytoven 

 

Ostatní kvantifikovatelné ukazatele: 

 množství intervencí ze strany asistentů prevence kriminality 

 změna v chování cílové skupiny 

 

Nekvantifikovatelné ukazatele: 

 mediální ohlasy k projektu asistent prevence kriminality 

 ohlasy a feedback ze strany odborníků spolupracujících s asistenty prevence 

kriminality 
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Subjektivní ukazatele: 

 interní evaluace projektu ze strany supervizora 

 pocit bezpečí občanů  

 

Komentář k udržitelnosti projektu 

Projekt asistenta prevence kriminality navazuje na úspěšné projekty tohoto typu, které 

jsou na katastrálním území města Plzně úspěšně realizovány už od roku 2014. Tyto 

projekty asistentů prevence kriminality se v místě působení velice osvědčily a vedly tak 

ke zlepšení celkové bezpečnostní situace v daných lokalitách. Důležitá je udržitelnost 

projektu, aby bylo preventivním působením předcházet vzniku problémových situací 

poblíž rizikových ubytoven. Z tohoto důvodu bude na projekt žádaná státní dotace. 
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Rozpočet projektu88 

Bezpečné okolí ubytoven - Asistent prevence kriminality 

Položka rozpočtu Celkem 

[Kč] 

Dotace 

[Kč] 

Spoluúčast 

Žadatele [Kč] 

1. mzda APK 1 120 000,- 960 000,- 160 000,- 

- superhrubá mzda pro 1 APK na 1 měsíc  

20 000,- Kč – mzda pro 4 APK po dobu 12 

měsíců (20 000,- x 4 APK x 12 měsíců) 

1 120 000,- 960 000,- 160 000,- 

2. DPP pro mentora  72 000,- 36 000,- 36 000,- 

- na 1 měsíc max. 3000,- Kč hrubého (tedy 

10 hodin měsíčně) - pro 2 mentory po dobu 

12 měsíců (3000,- x 2 x 12 měsíců) po 

dobu 12 měsíců 

72 000,- 36 000,- 36 000,- 

3. supervize projektu – nákup služby 16 000,- 0 16 000,- 

- příprava supervize max. 8 hodin (1 lektor x 

8 x 500,- Kč) 

- supervize po 3., 6. a po 9. měsíci 

zaměstnání max. 24 hodin x 500 x 1 lektor 

4 000,- 

12 000,- 

 4 000,- 

12 000,- 

4. zajištění dovybavení APK pro výkon služby  20 000,- 0 20 000,- 

- výstroj pro 4 APK (podrobný rozpis viz 

textová část projektu) 

20 000,-  20 000,- 

5. školení APK – nákup služby 8 000,- 0 8 000,- 

- příprava školení max. 8 hodin (1 lektor x 8 

x 500,- Kč) 

- školení pro APK max. 8 hodin (1 lektor x 8 

x 500,- Kč) 

4 000,- 

4 000,- 

 4 000,- 

4 000,- 

Celkem 1 236 000,- 996 000,- 240 000,- 

Tabulka 1Rozpočet projektu 

                                                
88 Vlastní zdroj 
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Závěr 

Hlavním cílem této bakalářské práce byla analýza projektů prevence kriminality 

na území města Plzně. Tento cíl se podařilo splnit a to především za pomoci představení 

celé problematiky prevence kriminality, jejíž nedílnou součástí je tvorba preventivních 

programů a dalších preventivních opatření v kontextu s bezpečností obyvatel měst  

a obcí. Představením metodik Ministerstva vnitra se podařilo poukázat jakým způsobem 

se jednotlivá města a obce mohou podílet na prevenci kriminality na svém katastrálním 

území. 

Bakalářská práce byla směřována na území města Plzně, kde žiji. Pro uvedení do 

tématu samotných preventivních projektů bylo nutné představit historický vývoj 

samotné prevence kriminality a přístup ze strany vedení města Plzně, díky kterému se 

nyní město Plzeň může pyšnit propracovaným systémem tvorby preventivně 

bezpečnostních opatření ve formě projektů prevence kriminality.  

Cíl práce se podařil splnit především díky vytvoření bezpečnostní, sociálně -

demografické a institucionální analýzy. Za pomoci těchto analýz se podařilo poskládat 

komplexní náhled a rozpracovat bezpečnostní situaci ve městě Plzeň. Především pak 

institucionální analýza prezentuje jednotlivé zaangažované složky, které se na dohledu 

na bezpečnostní situaci a bezpečí obyvatel města Plzně vzájemně profesionálně podílejí. 

Důkazem perfektní práce těchto složek je pak představení fungujících preventivních 

projektů a jejich následná komparace. 

Jednou z největších bezpečnostních hrozeb se v současnosti pro město Plzeň 

stává kumulace velkého počtu zahraničních pracovníků, které do města rekrutují 

pracovní agentury. Přítomnost těchto pracovníků vedla především ke zvýšení počtů 

protiprávních činů v okolí ubytovacích zařízení, kde jsou tito cizinci ubytováváni. Na 

tuto problematiku reaguje další cíl mé bakalářské práce, kterým bylo za pomoci 

dotazníkového šetření, zjistit subjektivní pocit bezpečí občanů, kteří žijí v přímé 

blízkosti těchto ubytoven a každý den tak přicházejí do kontaktu s cizinci v nich 

ubytovaných. Respondenti svými odpověďmi potvrdili, že je třeba tento bezpečnostní 

problém začít vnímat s velkým zřetelem. Na základě zjištěných informací jsem 

vytvořila imaginární projekt prevence kriminality Bezpečí v okolí ubytoven dle 

metodiky Ministerstva vnitra. Cíl tohoto projektu v praktické části, který počítá 

s vytvořením pozic asistentů prevence kriminality působících v okolí rizikových 
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ubytoven, by mohl být jedním z možných řešení bezpečnostní situace v okolí rizikových 

ubytoven. 

Boj proti kriminalitě a bezpečnostním problémům je velmi složitý, avšak díky 

systému prevence kriminality je možné rozvoj potencionálních rizik úspěšně 

eliminovat. Ve své práci jsem se pokusila systematicky zhodnotit, jakým způsobem 

město Plzeň na problematiku bezpečnostních rizik reaguje. Svoji práci považuji za 

ucelený exkurz do historického vývoje projektů prevence kriminality v rámci města 

Plzně a představení jednotlivých institucí, které se podílejí na eliminaci pocitu 

nebezpečí plzeňských občanů. 
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Seznam zkratek 

APK – Asistent prevence kriminality 

DPP – Dohoda o provedení práce 

MP – Městská policie 

PČR – Policie České republiky 
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Příloha 1 

Vážení, 

 jmenuji se Daniela Levová a jsem studentkou 3. ročníku Vysoké školy evropských 

a regionálních studií z.ú., oboru Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě. Ráda 

bych Vás požádala o vyplnění anonymního dotazníku, z něhož odpovědi využiji pouze 

ke zpracování statistik do mé bakalářské práce s názvem Projekty prevence kriminality 

na území města Plzně. Prosím o vyplnění pravdivých informací. 

1) Pohlaví 

o Žena  

o Muž 

2) Věk 

o 18 - 25 

o 26 – 50 

o 51 – a více 

3) Jak dlouho zde bydlíte?  

o Do 1 roku 

o Do 5 let 

o 5 a více let 

 

4) Vnímáte v poslední době zvýšené nebezpečí v místě vašeho bydliště? 

o Ano 

o Ne 

o Nevím 

 

5) V jakých částech dne je podle vás riziko nebezpečí nejvyšší? 

o V denních  

o V nočních 

 

6) Setkal/a jste se po dobu, co zde bydlíte s protiprávním jednáním vůči vaší 

osobě? 

o Ano 

o Ne  

 

 

7) Setkal/a jste se po dobu, co zde bydlíte s protiprávním jednáním vůči vašim 

sousedům, známým, příbuzným? 

o Ano 

o Ne 
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8) Jakého protiprávního jednání jste byl/a nejčastěji svědkem? 

o Narušování veřejného pořádku 

o Vážnější formy kriminality (trestné činy apod.) 

o Ostatní 

o Nebyl/a jsem svědkem žádného protiprávního jednání 

9) Vídáte v místě vašeho trvalého bydliště hlídky policie (PČR, MP)? 

o Ano, pravidelně 

o Sporadicky 

o Nikdy 

 

10)  Uvítali byste častější přítomnost hlídek (PČR, MP) v místě vašeho 

bydliště? 

o Ano 

o Ne 

o Přítomnost hlídek je dostačující 

11)  Setkali jste se s pojmem asistent prevence kriminality? 

o Ano 

o Ne 

12)  Vnímali byste přítomnost asistenta prevence kriminality v místě 

rizikových ubytoven jako přínos? 

o Ano 

o Ne 

o Raději bych řešení bezpečnostní situace ponechal/a pouze na policii 

(PČR, MP) 

  

13)  V jakých částech dne by měl asistent prevence kriminality dohlížet na 

bezpečnost v okolí rizikových ubytoven? 

o V nočních hodinách 

o V denních hodinách 

o Nepřetržitě 

14)  V čem byste viděl přínos asistenta prevence kriminality v okolí rizikových 

ubytoven? 

o Preventivní činnost 

o Aktivní spolupráce s policií (PČR, MP) 

o Jiná činnost 

15)  Chtěl byste pracovat jako asistent prevence kriminality v okolí rizikových 

ubytoven? 

o Ano 

o Ne 
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16)  Měl byste zájem se aktivně podílet na řešení bezpečnostní situace v okolí 

rizikových ubytoven? 

o Ano 

o Ne 

o Již se podílím 

 

Děkuji za Váš čas. 
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Příloha 2 
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Příloha 3 

 

 


